SINK SPECIFICATIONS

SINGLE BOWL Farmhouse
Model VGRA3018SL

FEATURED MODEL VGRA3018SL
9 5/8" BOWL DEPTH

FEATURES
Solid surface, matte stone
10mm radius corners
Long-lasting, easy-to-clean, glossy interior and
matte exterior finish
Center drain placement
Reversible for flat apron front or casement front

PACKING LIST
SINK
STRAINER

NOTE: Due to the nature of the material,
models can differ up to 5 mm from the listed
dimensions. We advise that you do not cut
your countertop based off of the dimensions
in the specifications area of the website, but
instead wait until your sink arrives to
measure and cut the countertop to ensure a
perfect fit.

This Sink comes with Sink VGRA3018SL and
Strainer VGSTRAINERFH.

NOTE: Customer needs to select the flat or
casement front and proceed accordingly.

NOMINAL DIMENSIONS

MODEL # BOWL SIZE SINK DEPTH EXTERIOR
VGRA3018SL 28 5/8"x 16 5/8" 9 5/8" 30"x 18"
30" [762mm]
. 28 5/8" [726mm] .
>
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FRONT VIEW

NOTE: DIMENSIONS MAY VARY UP TO 5mm
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VIGO

Installation instructions Farmhouse Sinks

General Recommendations:

Read installation and maintenance instructions thoroughly before installation. Inspect your sink for any
noticeable damage before installation. Check all local applicable plumbing and building codes.

These instructions are based on application to composite material or solid surface countertop
installation only; countertop application to stone, marble, granite or butcher-block should be referred
to experienced countertop fabricator for custom installation.

Vigo Farmhouse series sinks are individually hand-crafted and Vigo suggests using experienced and
professional installers only. For custom cutting of countertop and installation of the actual sink,
on-site installation is also recommended. Acceptable variances are approximately 1/2 of an inch.
Alignment to cut-out and precise application and trimming of any adhesive sealant are critical to a
superior fit and finished look. Please take extra care in this regard.

Vigo Farmhouse series sinks require custom order cabinets. Consult your cabinet dealer.
Vigo does not accept any liability for damage to countertop, sink fixture, faucets or personal injury

during installation. Warranty is void if installation instructions are not followed.

Tools and Materials needed:

Tape Measure Denatured Alcohol Wood Braces
Pencil (NOT ink) Ear Protection Framing Square
Silicone Adhesive Sealant Eye Protection Shims

Rags Hacksaw/ Jigsaw

Be sure to use proper tools and always wear personal safety accessories for your protection.
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Installation Options:

Vigo Farmhouse series sinks offer installation options depending on your design.

Undermount Installation Flush mount Installation Above counter Installation
(Recommended)
= = = C =] =
Figure 1 Figure 2 Figure 3

Caution: All installation types need to allow room for faucet installation. Ensure adequate clearance
behind the sink for any faucet and backsplash, as well as full range of motion for faucet spouts and
handles.

Typical undermount installation with 1/4" reveal recommended.
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Typical flush mount and above counter installation
Above counter installation may expose sink sides to be raised above the countertop.
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Contact your retailer if any product is damaged or missing prior to installation. Never install a
damaged sink as it can void your warranty.




1. Prepare the sink base cabinet

Farmhouse sinks require custom order sink base cabinets with a
front cutout to accommodate a 10" deep sink. Build structural
supports on the inside frame of the sink base cabinet. The
structural supports must support the weight of the sink and any
attachments such as garbage disposals. When the sink is placed
onto the cabinet support, make sure the top of the sink is evenly
flush against the bottom of the countertop. Allow clearance for
water supply line and drains or garbage disposal, as necessary.

2. Make template and cutout

Depending on the installation option, make proper cutout of the
countertop. Vigo recommends a 1/4" reveal on 3 sides when
installed undermount style. For a flush mount or above counter
installation, cut countertop along with outside of sink profile. Front
end of Vigo Farmhouse sinks are designed to be installed 3/4"
extended out beyond the front end of the countertop. Cut
countertop accordingly. No template is provided due to the custom
nature of each application and installation. The actual sink is used
as the template guide for each installation. After centering the
sink and allowing for faucets and backsplashes, use a pencil to
outline the sinks as your guide for the cutout, allowing for any
reveal before the actual cutting.

3. Set the sink
Set the sink on top of the cabinet or into the cabinet front cutout.
Apply sealant if necessary as a gasket between the sink and

cabinet.

4. Install the countertop

Carefully clean bottom of countertop and top flange of sink with
denatured alcohol. Apply bead of silicone adhesive (not supplied)
around the top edge of the sink. Place countertop onto the sink.
Remove excess sealant from the lip of any surfaces with a
cleaner recommended by manufacture of adhesive sealant.
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Care and Maintenance

ALWAYS
° Clean everyday by thoroughly rinsing with a mild soap and warm water and wipe dry.

° Keep the sink free of any standing water as this can cause a buildup of mineral deposit, which can
affect the appearance of your sink.

° Always rinse the sink after using any cleaning agent and wipe dry. Clean any mineral deposits

built up over time with a mild solution of vinegar and water followed by a thorough flushing with
water.

NEVER
© Use a steel wool or scouring pad as it damages the sink surface and causes discoloration.

° Let household cleaning agents or bleach sit in your sink for a long period of time as this may ruin
the finish of your sink.

© Leave rubber mats, sponges, or cleaning pads in the sink for long period of time as this may ruin
the finish of your sink.

© Use the inside of the sink as cutting surface.




SPECIFICATIONS DE L'EVIER

EVIER SIMPLE DE FERME
MODELE VGRA3018SL

CARACTERISTIQUES DU MODELE VVGRA3018SL
PROFONDEUR DE L'EVIER 9 5/8"

CARACTERISTIQUES

. Surface solide, pierre mate

e Angles a rayon de courbure de 10 mm

e  Finition extérieure durable, facile a nettoyer,
brillante intérieure et mate

e Emplacement du drain central

e Réversible pour tablier plat avant ou fendue
tablier avant

LISTE DES ARTICLES
e  Evier
. Crépine

NOTE: En raison de la nature du matériau,
les modéles peuvent différer de 5 mm de la
dimensions. Nous vous conseillons de ne
pas couper votre comptoir basé hors des
dimensions dans le domaine des
spécifications du site web, mais au lieu
d'attendre que votre évier arrive a mesurez et
coupez le comptoir pour ajustement parfait.

Cet évier est livré avec évier VGRA3018SL et
Filtre VGSTRAINERFH.

REMARQUE: Le client doit sélectionner
I'appartement ou devant la fenétre et procéder en
conséquence.

DIMENSIONS NOMINALES

N° DE MODELE DIMENSIONS DE ~PROFONDEUR DIMENSIONS

LA VASQUE DE L'EVIER EXTERIEURE
VGRA3018SL 28 5/8' x 16 5/8" 9 5/8" 30" x 18"
30" [762mm]
. 28 5/8" [726mm] .
] j/

—| E
E| €
E —
~| g @3 1/2"
Lo —
= o= [90 mm]
- [ee]
o| 5
= ©

—

"/

VUE DE DESSUS

8 3/8"
[212mm] —

VUE DE FACE

NOTE: LES DIMENSIONS PEUVENT VARIER JUSQU'A 5mm
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Instructions relatives a l'installation des éviers de ferme

Recommandations générales :

Lisez attentivement les instructions relatives a l'installation et a l'entretien avant de procéder a
l'installation. Inspectez toujours votre évier pour vérifier s'il n'est pas endommageé avant de procéder
a linstallation. Vérifiez tous les codes de plomberie et du batiment en vigueur.

Ces instructions concernent uniquement l'installation avec des comptoirs en matériaux composites
ayant une surface solide. La pose de comptoir sur des blocs de boucher, du granite, du marbre ou de
la pierre doit étre effectuée par un fabricant de comptoirs expérimenté qui procédera a une
installation personnalisée.

Les éviers de la série Ferme de Vigo sont congus individuellement de fagon artisanale et Vigo vous
conseille de faire appel a des installateurs qualifiés et professionnels. Pour découper le comptoir et
installer 'évier de fagon personnalis€e, une installation sur site est €galement recommandée. Des
variations d'environ 1/2 pouce sont acceptables. Il est essentiel que la découpe corresponde
précisément a la découpe et a l'application du ruban adhésif pour obtenir un excellent maintien et
un fini élégant. Veuillez faire tres attention a ce point.

Les éviers de la série Ferme de Vigo nécessitent des armoires personnalisées. Consultez votre
revendeur d'armoires.

Vigo n'est pas responsable des dommages causés au niveau du comptoir, de la fixation de l'@vier et

des robinets, ni des blessures physiques lors de l'installation. La garantie s'annule si les instructions
d'installation ne sont pas respectées.

Outils et matériels nécessaires :

Ruban a mesurer Alcool dénaturé Attaches pour bois
Crayon (PAS d'encre) Protection pour les oreilles Equerre de charpentier
Adheésif en silicone Protection pour les yeux Cales

Chiffons Scie/Scie sauteuse

Veillez a utiliser les outils adéquats et portez toujours des accessoires de protection personnelle
pour votre sécurité
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Options d'installation :

Les éviers de la série Ferme de Vigo offrent différentes options d'installation en fonction du design voulu.

Installation encastrée Installation avec Installation sur un comptoir
(Recommand é) montage encastré
] = ] C ;% E
Figure 1 Figure 2 Figure 3

Attention : Tous les types d'installation doivent impliquer un espace suffisant pour pouvoir installer le
robinet. Assurez-vous qu'il y ait assez d'espace derriére l'évier pour installer un robinet et un

dosseret et veillez a ce que les jets d'eau et les poign€es du robinet puissent étre orientés
librement.

Une installation encastrée classique avec un rebord de 1/4" est recommandée.
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Installation avec montage encastré ou au-dessus d'un comptoir

Dans le cadre d'une installation au-dessus d'un comptoir, les cOtés de l'évier peuvent d'étre
surélevés par rapport au comptoir.

Mur fini
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Figure 6 Figure 7

Contactez votre détaillant si le produit est endommagé ou si une piece manque avant de procéder a
l'installation. N'installez jamais un @vier endommagé car cela peut annuler votre garantie.

3




1. Préparez l'armoire de base de l'évier

Les éviers de ferme nécessitent des armoires d'évier personnalisées
avec une découpe avant pour s'adapter a un évier de 10". Construisez
des supports de structure sur le cadre intérieur de l'armoire de base
de l'évier. Les supports de structure doivent soutenir le poids de
l'évier ainsi que les divers accessoires comme les poubelles. Lorsque
l'évier est placé sur le support d'armoire, assurez-vous que le dessus
de l'évier est en contact avec le partie inférieure du comptoir. Laissez
un espace pour l'arrivée d'eau et les drains ou les poubelles, le cas
échéant.

2. Faites un gabarit et procédez a la découpe.

Selon l'option d'installation, effectuez la découpe correspondant au
comptoir. Vigo recommande de laisser un rebord de 1/4" sur les 3
cOtés lorsque vous optez pour le style encastré. Pour une installation
avec montage encastré ou au-dessus d'un comptoir, coupez le comptoir
en suivant les contours extérieurs du profil de l'@vier. Les extrémités
avant des éviers de ferme de Vigo sont concues pour étre install ées
3/4" au-dela de l'extrémité avant du comptoir. Découpez le comptoir
en conséquence. Aucun gabarit n'est fourni etant donné qu'il est
possible de personnaliser chaque application et installation. L' évier
actuel est utilisé comme gabarit pour chaque installation. Apres avoir
centré l'évier et laissé suffisamment d'espace pour les robinets et les
jets d'eau, utilisez un crayon pour tracer le contour de l'é@vier qui vous
guidera au moment de la découpe et laissez un rebord avant de
procéder a la découpe.

3. Placez |'évier

Placez l'évier sur le dessus de l'armoire ou dans la découpe avant de
l'armoire. Si nécessaire, appliquez du produit d'@tanchéité pour créer
un joint entre L'évier et l'armoire.

4. Installez le comptoir

Nettoyez avec soin la partie inférieure du comptoir et la bride
supérieure de l'@vier avec de l'alcool dénaturé. Appliquez une bande
d'adhésive de silicone (non fournie) autour du bord supérieur de
l'évier. Placez le comptoir sur l'évier. Enlevez le produit d'étanchéité
en trop qui se trouve sur le bord des surfaces avec un produit de
nettoyage recommandé par le fabricant du produit d'étancheité
adhésif.
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VIGO

Entretien

TOUJOURS

° Nettoyez tous les jours L'@vier en le ringant minutieusement avec du savon doux et de l'eau
chaude et essuyez-le bien.

° Veillez a ce qu'il ne reste pas d'eau stagnante dans votre @vier car cela peut entrainer une
accumulation de dépots de calcaire pouvant affecter l'apparence de votre évier.

° Rincez toujours l'évier aprés avoir utilis@ un produit de nettoyage et essuyez-le bien. Nettoyez les
accumulations de calcaire qui se forment avec le temps a l'aide d'une solution douce composée de
vinaigre et d'eau, puis rincez minutieusement avec de l'eau.

JAMAIS

° Utilisez une laine d'acier ou un tampon inciseur car il endommage la surface de l'@vier et provoque
une décoloration.

° Laisser les agents de nettoyage ménagers ou l'eau de Javel s'asseoir dans votre €vier pendant
une longue période car cela pourrait ruiner
la finition de votre évier.

° Laisser des tapis de caoutchouc, des @ponges ou des tampons de nettoyage dans l'@vier pendant
une longue période de temps car cela pourrait ruiner
la finition de votre évier.

° Utilisez l'intérieur de |'@vier comme surface de coupe.




ESPECIFICACIONES DEL LAVABO

TAZON UNICO RUSTICO
Modelo VGRA3018SL

MODELO DESTACADO VGRA3018SL
PROFUNDIDAD DE TAZON DE 9 5/8"

CARACTERISTICAS

e  Superficie solida, piedra mate

e  Esquinas de radio de 10 mm

e Acabado exterior interior y mate larga duracion,

e facil-a-limpio, brillante

e  Colocacion del drenaje central

e Reversible para frente de delantal plano o frente
de marco

CONTENIDOS DEL PAQUETE

. Fregadero

. Colador

NOTA: Debido a la naturaleza del material,
los modelos pueden diferir hasta 5 mm de la
dimensiones. Le aconsejamos que no corte
su mostrador basado fuera de las
dimensiones en el area de especificaciones
del sitio web, pero en lugar de esperar hasta
que su fregadero llega a medir y cortar la
encimera para asegurar ajuste perfecto.

Este fregadero viene con el fregadero
VGRA3018SL y filtro VGSTRAINERFH.

NOTA: El cliente debe seleccionar el piso o

frente del marco y proceda en consecuencia.

DIMENSIONES NOMINALES

MODELO TAMANO PROFUNDIDAD
NRO. DE TAZON DEL FREGADERO EXTERIOR DIM.
VGRA3018SL 28 5/8" x 16 5/8" 9 5/8" 30" x 18"
30" [762mm]
. 28 5/8" [726mm] .
i — ]

18" [457mm]
16 5/8" [421mm]

a31/2"
[90 mm]

VISTA SUPERIOR

8 3/8"
[212mm] —

VISTA FRONTAL

NOTA: LAS DIMENSIONES PUEDEN VARIAR HASTA 5 mm
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Instrucciones de instalacion para fregaderos rusticos

Recomendaciones generales:

Lea por completo las instrucciones de instalacion y mantenimiento antes de instalarlo. Antes de
instalarlo, inspeccione su fregadero para ver si tiene algun dafo evidente. Consulte todos los
codigos de plomeria y construccion locales aplicables.

Estas instrucciones son sOlo para la instalacion en encimeras de superficie sOlida y material
compuesto. Consulte con un fabricante de encimeras con experiencia su instalacion especifica en
piedra, marmol, gratino o madera maciza.

Cada uno de los fregaderos de la serie rustica de Vigo esta hecho a mano y Vigo sugiere que solo
los coloquen instaladores profesionales y con experiencia. Para realizar cortes e instalaciones
especiales del fregadero real, también se recomienda que la instalacion se haga en el lugar de
destino final. Son aceptables las variables de alrededor de media pulgada. Para que el fregadero
encaje a la perfeccion y su acabado tenga un buen aspecto, es esencial alienarlo con el corte, aplicar
con precision sellador adhesivo y eliminar el exceso de sellador. Sirvase tener especial
consideracion en lo referente a este aspecto.

La serie de fregaderos rusticos de Vigo requiere armarios de disefio especial. Consulte con su
distribuidor de armarios.

Vigo no asume responsabilidad alguna por danos de la encimera, las instalaciones del fregadero, los
grifos o lesiones personales durante la instalacion. Si no se siguen las instrucciones de instalacion,
la garantia quedarad anulada.

Herramientas y Materiales necesarios:

Cinta métrica Alcohol Desnaturalizado Abrazaderas para madera
Lapiz (NO tinta) Proteccion para los oidos Aparejo de encofrado
Sellador adhesivo de silicona Gafas protectoras Cunas

Trapos Sierra para metales/sierra de vaivén

AsegUrese de utilizar las herramientas adecuadas y usar siempre accesorios de seguridad personal
para protegerse.
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Opciones de Instalacion:

La serie de fregaderos risticos de Vigo ofrece opciones de instalacion que dependen de su disefio.

Instalacion empotrada Instalacion embutida Instalacion por encima
(Recomienda) del fregadero
=] = ] = =] =
Figura 1 Figura 2 Figura 3

Precaucion: todos los tipos de instalacion necesitan dejar lugar para la instalacion de grifos.
Asegurese de dejar el espacio adecuado detras del fregadero para los grifos y la losa protectora asi
como para el movimiento completo de la boca del grifo y sus llaves.

Instalacion empotrada tipica con la exposicion de 1/4" recomendada.

Pared terminada

O Perfil del fregadero /Tipico

desde

el extremo
delantero de
la encimera

i
1

Linea Extremo delantero del fregadero
delantera
del armario

Figura 4 Figura 5

Tipico montaje embutido e instalacion empotrada

La instalacion empotrada puede exponer a los lados del fregadero a elevarse por encima de la
encimera.

Pared terminada

O Perfil del fregadero KTipico —|

desde

el extremo
delantero de
la encimera
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Linea Extremo delantero del fregadero
delantera
del armario

Figura 6 Figura 7

Si algun producto esta dafado o falta antes de la instalacion, llame a su distribuidor. Nunca instale
fregaderos dafados pues eso podria anular su garantia. 3




1. Preparacion del armario de la base del fregadero

Los fregaderos rusticos requieren armarios de base de diseno
especial con un corte delantero para fregaderos de 10" de
profundidad. Construya apoyos estructurales en el bastidor interior
del armario de la base del fregadero. Los apoyos estructurales
deben sostener el peso del fregadero y todos sus accesorios, como
trituradores de basura. Después de haber colocado el fregadero en
el apoyo del armario, asegUrese de que el embutido de su parte
superior contra el fondo de la encimera sea parejo. Deje el espacio
necesario para la caferia del agua y los desaglies o el triturador de
basura.

2. Plantilla y corte

Haga el corte de la encimera que sea necesario para la opcion de
instalacion elegida. Para las instalaciones empotradas, Vigo
recomienda una exposicion de 1/4" en tres lados. Para las
instalaciones embutidas, corte la encimera a lo largo del exterior del
perfil del fregadero. Los fregaderos rusticos de Vigo estan
disefados para que, después de su instalacion, su extremo
delantero sobresalga 3/4" del extremo delantero de la encimera.
Corte la encimera de manera que quede asi. Debido a que cada
aplicacion y cada instalacion es particular, no se adjunta plantilla
alguna. En cada instalacion se utiliza el fregadero real como guia.
Después de centrarlo y dejar espacio para los grifos y las losas
protectoras, utilice un Lapiz para contornear el fregadero como guia
para el corte y deje espacio para la parte expuesta antes de hacer el
corte real.

3. Colocacion del fregadero

Coloque el fregadero sobre el armario o dentro del corte delantero
del armario. De ser necesario, aplique el sellador como union entre
el fregadero y el armario.

4. Instalacion de la encimera

Limpie con cuidado la encimara y el reborde superior del fregadero
con alcohol desnaturalizado. Aplique un reborde de adhesivo de
silicona (no incluido) alrededor del borde superior del fregadero. Una
la encimera al fregadero. Con un limpiador que recomiende el
fabricante del sellador adhesivo, elimine el exceso de sellador del
borde de las superficies.

VIGO
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Cuidado y Mantenimiento
SIEMPRE
° Enjudguelo a diario con jabOn suave y agua tibia y séquelo con un trapo.

° Evite que quede agua estancada en el fregadero pues podria provocar una acumulacion de
depOsitos minerales que pueden afectar su aspecto.

° Siempre enjudguelo después de utilizar cualquier agente limpiador y séquelo con un trapo. Con
una solucion suave de vinagre y agua, limpie todos los depOsitos minerales acumulados con el
tiempo y después enjudguelo con agua.

NUNCA

° Use una lana de acero o una almohadilla de puntuacidn ya que dana la superficie del fregadero y
causa decoloracion.

° Deje que los agentes de limpieza del hogar o el blanqueador permanezcan en su fregadero durante
un periodo prolongado, ya que esto puede arruinarlo.
el final de tu lavabo.

° Deje los tapetes de goma, esponjas o almohadillas de limpieza en el fregadero durante un periodo
prolongado, ya que esto puede arruinar
el final de tu lavabo.

© Use el interior del fregadero como superficie de corte.




SPECIFICATIONS / ESPECIFICACIONES / CARACTERISTIQUES

VIGO 27” X 15” GRAY SILICONE KITCHEN SINK BOTTOM GRID
REJILLA INFERIOR DE SILICONA GRIS DE 27” X 15” PARA FREGADEROS DE COCINA VIGO
GRILLE INFERIEURE EN SILICONE DE 27" X 15" POUR DES EVIERS DE CUISINE VIGO

MODEL NUMBER / NUMERO DE MODELO / NUMERO DE MODELE VGSG3018

MEASUREMENTS / MEDIDAS / MESURES

27" Lx 15" W

13 %7 (343mm) 13 %" (343mm)
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27” (686mm)

PRODUCT FEATURES / CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO / CARACTERISTIQUES DU PRODUIT RECOMMENDED FOR USE WITH / RECOMENDADO PARA USAR CON /

RECOMMANDE POUR UNE UTILISATION AVEC

+ Intended for use in VIGO 30” Single Bowl Matte Stone™ Kitchen Sinks
« Heat-resistant up 446° Fahrenheit

« FDA Grade, non-toxic silicone material in gray

«  Flexible rubber material protects sink from scratches

«  Soft gray color for subtle contrast against white sink

+ Safe to use in dishwashers CERTIFICATE & WARRANTY / CERTIFICADO & GARANTIA / CERTIFICAT & GARANTIE

*  Flexible material i to store and tran: rt
exible material is easy to store and transpol FDA Grade Silicone

Meets FDA Food Contact Regulation 21CFR 175.320
« Disefiada para fregaderos de cocina VIGO de 30” Matte Stone™ de una vasija BPA Free & Dishwasher Safe

* Resiste temperaturas de hasta 446°F (230°C) All VIGO Kitchen Accessories are protected by a Limited Lifetime Warranty
« Grado de FDA, material de silicona no téxico en gris
« Lasilicona flexible protege el fregadero de rayones

VGRA3018SL / VGRA3018CS / VGRA3018SQ / VGRA3018SF

Silicona Grado FDA
Cumple con el Reglamento 21CFR 175.320 de contacto con alimentos de la FDA
«  Su color gris claro ofrece un contraste sutil contra el fregadero blanco Libre de BPA y apto para lavavajillas
« Apto para lavavajillas Todos los accesorios de cocina VIGO estan protegidos

+  Su material flexible hace que sea facil de guardar y transportar por una garantia limitada de por vida

Silicone de qualité FDA
« Congue pour les éviers de cuisine simples VIGO Matte Stone™ DE 30" Cumple con el Reglamento 21CFR 175.320 de contacto con alimentos de la FDA

- Résiste a des températures allant jusqu'a 446°F (230°C) San§ BPA et au lave-vaisselle o
- Matériau silicone non toxique de qualité FDA en gris Tous les accessoires de cuisine VIGO sont protégés par

. N e , . une garantie a vie limitée
« La silicone souple protege I'évier des égratignures

-« Sacouleur gris clair offre un contraste subtil avec I'évier blanc I
- 2AE
. - . LIFETIME -
Va au Iav? vaisselle FREE r© UrEHE
«  Son matériau souple facilite le stockage et le transport L

VIGO Product Support (866) 591-7792 (Option 2) Monday - Friday 8am - 5:30pm EST

Servicio Técnico de Productos Vigo (866) 591-7792 (Opcion 2) Lunes a viernes de 8 am a 5.30 pm EST vigoindustries.com
Service aprés-vente VIGO 1-866-591-7792 (Option 2) du lundi au vendredi de 8h00 a 17h30 HNE




KITCHEN ACCESSORIES LIMITED LIFETIME WARRANTY VlGU

VIGO INDUSTRIES, LLC (“VIGO”)
EFFECTIVE JANUARY 1, 2019

VIGO offers the following limited warranty on each of its KITCHEN ACCESSORIES Products* (the “Product”). This warranty extends only to the
original purchaser/end-user for personal household use and is not transferrable. For commercial use, additional limitations apply. VIGO warrants the
mechanical components to be free from defects in workmanship and materials under normal household use for the period of ONE (1) year from the
initial date of purchase by the purchaser/end-user, contractor, or builder, from VIGO or an authorized VIGO Dealer. VIGO warrants the finish of the
Product to be free from defects in workmanship and materials under normal household use for the lifetime of the product by the original
purchaser/end-user. Subject to the Warranty provisions below, any product reported to VIGO or an authorized dealer as being defective within the
warranty period will receive replacement parts and/or troubleshooting assistance to correct the issue. If a replacement unit is deemed necessary by
VIGO, the replacement will be made with the same model (or with a product of equal value). This warranty extends to the original purchaser/end-user
and is not transferrable to a subsequent owner. Neither the distributor, authorized dealer, nor any other person has been authorized to make any
affirmation, representation, or warranty other than those contained in this warranty. Products sold in “as-is” condition, closeouts, discounted, resale,
return purchases or purchases made through non-authorized dealers are not covered under the terms of this warranty. Any affirmation,
representation, or warranty other than those contained in this warranty shall not be enforceable against VIGO or any other person. VIGO reserves
the right to modify this warranty at any time with the understanding that such modifications will not alter the warranty conditions applicable at the time
of sale for the products in question.

LIMITATIONS

This warranty shall not apply to instances of incorrect operating procedures, breakages, or damages caused by fault through improper installation,
carelessness, abuse, misuse, misapplication, improper maintenance, or alteration of the Product, as well as damage due to hard water, chemical or
natural corrosion, accident, fire, flood, an act of God, or any other casualty. When cleaning, handling, and maintaining the Product, avoid abrasive
cleaners, steel wools, and harsh chemicals as these will scratch, damage and/or dull the product and/or finish and void this warranty. The
owner/end-user of the Product covered by the present warranty is entirely responsible for all labor costs, proper installation and any applicable
plumbing or electrical wiring. VIGO neither installs nor supervises installation, nor hires contractors for this purpose. VIGO cannot be held
responsible for any default, breakage, or damages caused thereby or resulting thereof, either directly or indirectly. The owner/end-user must provide
requested images, photos, videos of the Product as described in the installation guide so that VIGO can properly troubleshoot and execute the
warranty specified herein. All repair expenses and labor are the responsibility of the owner/end-user. This warranty does not apply to Products that
have not been installed or operated in accordance with instructions supplied by VIGO and all applicable rules, regulations, and legislation pertaining
to such installations. This warranty does not apply unless the VIGO Product is installed by a fully insured, licensed professional. VIGO strongly
recommends that such licensed professional have experience in the installation of bathroom and kitchen products. Installation of certain products,
including but not limited to glass products (i.e. shower doors and glass sinks) by an inexperienced person may result in glass breakage, and
consequently may cause personal injury or death. VIGO is not liable for personal injuries or deaths to any persons or for any direct special, incidental
or consequential damage, loss of time, loss of profits, inconvenience, incidental expenses, labor or material charges, or other costs resulting from
the use of the Product or equipment pertaining to the application of the present warranty, or resulting from the removal or replacement of any product
or element or part covered by this warranty.

EXCEPT AS OTHERWISE PROVIDED ABOVE, VIGO MAKES NO WARRANTIES, EXPRESSED OR IMPLIED, INCLUDING WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURCHASE OR COMPLIANCE WITH ANY CODE. VIGO cannot be held liable for any
amount over and above the purchase price paid for the Product by the owner/end-user, contractor, builder, or other installation professional.

COMMERCIAL LIMITATIONS

In addition to the above conditions and limitations, the warranty period for the products installed for commercial applications or used in commercial
ventures is ONE (1) year from the initial date of purchase by the owner/end-user, contractor, or builder from an authorized dealer. VIGO is not
responsible for loss of use or profit under any circumstances. If the product is used as a display, the warranty period begins when the product is
placed on display. This warranty gives the owner/end-user specific legal rights. The owner/end-user may also have other rights which may vary from
one state or province to another.

WARRANTY CONDITIONS

In order to obtain the warranty provided, please contact the VIGO Product Support Department during normal business hours at 866-591-7792,
option 2 or via email at SUPPORT@VIGOINDUSTRIES.COM. VIGO will assist with troubleshooting and provide replacement parts as described
above when the following conditions have been met: the failure is of the nature or type covered by the warranty; the user has informed VIGO of the
nature of the problem during the warranty period; conclusive evidence (e.g. proof of purchase and images, video, etc.) is provided to the foregoing
by the user proving that the failure occurred or was discovered within the warranty period. VIGO’s warranty obligation shall be discharged upon
tender of replacement parts or product replacement. The customer’s refusal to accept the tender terminates VIGO’s warranty obligations.

*Certain models are pending approval.
Certification may be ended by VIGO or certification agencies without notice.

VIGO Product Support (866) 591-7792 (Option 2) Monday - Friday 8am - 5:30pm EST vigoindustries.com




GARANTIE A VIE LIMITEE POUR ACCESSOIRES DE CUISINE VIGO VIGO

VIGO INDUSTRIES, LLC (“VIGO”)
EN VIGUEUR DES LE 1er JANVIER 2019

VIGO offre la garantie suivante sur chacun de ses produits ACCESSOIRES DE CUISINE (les « produits »). Cette garantie ne couvre que l'achat par le
propriétaire d'origine ou I'utilisateur final et ce, pour un usage domestique personnel, et n'est pas cessible. Des restrictions supplémentaires peuvent
s’appliquer pour une utilisation commerciale du produit. VIGO garantit que les pieéces mécaniques seront sans défaut de fabrication et de matériau et ce, lors
d’'une utilisation domestique normale, pour une période d’un (1) an a partir de la date initiale de I'achat effectué par le propriétaire, I'utilisateur final, le
constructeur ou I'entrepreneur chez VIGO ou chez un vendeur VIGO autorisé. VIGO garantit que la finition du produit sera sans défaut de fabrication et de
matériau et ce, lors d'une utilisation domestique Normale, pour la durée de vie du produit acheté par le propriétaire original ou I'utilisateur final.

Sous les dispositions de la présente garantie, tout produit retourné comme étant défectueux a VIGO ou a un vendeur autorisé pendant la période de garantie
recevra des pieces de remplacement et/ou I'assistance nécessaire pour sa réparation. Si un remplacement est jugé nécessaire par VIGO, le produit de
remplacement sera un produit du méme modéle (ou un produit de valeur égale). Cette garantie ne s’applique qu'au propriétaire original ou & I'utilisateur final
et ne sera pas cessible au propriétaire suivant. Ni le distributeur, ni le vendeur autorisé ou tout autre individu n'a I'autorisation de faire une confirmation, une
déclaration ou une garantie autre que celle décrite dans la présente garantie. Les produits vendus dans un état « tel quel », en liquidation, en revente a rabais
et les retours d’achats effectués chez des vendeurs non autorisés ne sont pas couverts par cette garantie. Toute confirmation, déclaration ou garantie autre
que celle décrite dans cette garantie ne pourra étre utilisée contre VIGO ou tout autre individu. VIGO se réserve le droit de modifier cette garantie en tout
temps et il est entendu que ces modifications ne changeront pas les conditions de la garantie lors de la vente des produits en question.

RESTRICTIONS

Cette garantie ne sera pas en vigueur dans le cas d’une utilisation inadéquate, de bris ou de dommage causés par une installation défectueuse, une
négligence, une violation, une mauvaise utilisation, une application fautive, un entretien déficient ou une modification du produit ainsi que par des
dommages causés par de I'eau calcaire, une corrosion naturelle ou chimique, un accident, un incendie, une inondation, un cas de force majeure ou tout
autre dommage. Lors du nettoyage, de I'entretien ou de la manipulation du produit, il faut éviter tout produit nettoyant abrasif, laine d’acier ou tout produit
chimique fort car ils égratigneront, endommageront et/ou ébrécheront le produit et/ou sa finition, causant ainsi I'annulation de cette garantie. Le propriétaire
ou l'utilisateur final du produit couvert par la présente garantie est entierement responsable des colits reliés a son installation et de l'installation d’une
plomberie ou de cablage électrique adéquat pour le produit. VIGO n’installe ni ne supervise l'installation et n'engage pas des entrepreneurs a cet effet. Par
conséquent, VIGO ne peut étre tenu responsable de toute défectuosité, bris ou dommage causés de cette fagcon ou en résultant directement ou
indirectement. Le propriétaire ou l'utilisateur final doit fournir les images demandées, des photos ou des vidéos du produit décrit dans le manuel
d’installation afin que VIGO puisse résoudre le probléme adéquatement et respecter la garantie décrite ici. Tous les codts liés aux réparations et a la main
d’oeuvre sont la responsabilité du propriétaire ou de l'utilisateur final. Cette garantie ne s’applique pas aux produits qui n'ont pas été installés ou utilisés
selon les instructions fournies par VIGO ou selon toutes les regles, normes et législations relatives a ces installations. Cette garantie ne s’applique pas sauf
si le produit VIGO a été installé par des professionnels enti€rement agréés et assurés. VIGO recommande fortement que ces professionnels agréés aient
de I'expérience dans l'installation de produits de salle de bain et de cuisine. Linstallation de certains produits par un individu inexpérimenté, incluant mais
sans se limiter seulement a des produits en verre (par exemple un comptoir en verre ou des portes de douche en verre) peut résulter en bris du verre et par
conséquent, causer des blessures ou la mort. VIGO n’est pas responsable des blessures ou de la mort d’un individu ou de tout dommage indirect, spécial,
fortuit ou conséquent, de perte de temps, perte de profits, contretemps, dépenses imprévues, frais pour des travaux ou de matériel ou tout autre coat
résultant de I'utilisation du produit, de 'équipement sous la présente garantie ou résultant du retrait ou du remplacement de tout produit, pi€ce ou partie qui
sont couverts par cette garantie.

VIGO NE FAIT PAS DE GARANTIES, EXPLICITES OU IMPLICITES, INCLUANT LES GARANTIES DE VALEUR COMMERCIALE ET D’ADAPTABILITE
POUR UNE UTILISATION PARTICULIERE OU POUR COMPTABILITE, A LEXCEPTION DE CE QUI EST DECRIT CI-DESSUS. VIGO ne pourra étre tenu
responsable en aucun cas d'un montant autre que le prix d’achat payé pour le produit par le propriétaire, I'utilisateur final, le constructeur ou I'entrepreneur
ou tout autre installateur professionnels.

RESTRICTIONS COMMERCIALES

En plus des conditions et des restrictions mentionnées ci-dessus, la période de garantie pour les produits installés pour un usage commercial ou utilisés
dans une entreprise commerciale est d’'UN (1) an a partir de la date initiale de I'achat effectué par le propriétaire, I'utilisateur final, le constructeur ou
I'entrepreneur chez un vendeur VIGO autorisé. En aucun cas VIGO n'est tenu responsable de perte d’utilisation ou de bénéfices. La période de garantie
débutera lorsque le produit a commencé a étre offert en démonstration, le cas échéant. Cette garantie accorde au propriétaire et/ou a I'utilisateur final des
droits Iégaux spécifiques. Le propriétaire et/ou I'utilisateur final ont aussi d’autres droits pouvant varier d'une province ou d’'un état a l'autre.

CONDITIONS DE LA GARANTIE

Bien vouloir contacter le service a la clientele de VIGO durant les heures douverture au 866 591-7792 (option 2) ou par courriel a
SUPPORT@VIGOINDUSTRIES.COM pour obtenir la garantie fournie. Comme mentionné ci-dessus, VIGO pourra vous aider avec le dépannage ou le
remplacement de piéces du produit si les conditions suivantes ont été remplies: le type ou le genre de défaillance est couvert par la garantie, l'utilisateur a
informé VIGO de la nature du probléme durant la période de garantie, des preuves tangibles (par exemple, une preuve d’achat, des images, vidéos, etc.)
ont été fournis précédemment par I'utilisateur et prouvant ainsi que la défaillance est survenue ou a été découverte pendant la période de garantie. VIGO
doit étre libéré de son obligation de garantie lorsqu’il y a une offre de remplacement de piéces ou de produit. Le refus du client d’accepter cette offre met
fin aux obligations de garantiede VIGO.

**Certains modéles sont en attente d’approbation.
VIGO ou les organismes de certification peuvent mettre fin a la certification sans préavis.

Service a la clientéle VIGO 866 591-7792 (Option 2) Lundi au vendredi de 8 h 00 a 17 h30 HNE igoindustries.com




GARANTIA LIMITADA DE POR VIDA — ACCESORIOS DE CociNe VGO

VIGO INDUSTRIES, LLC (“VIGO”)
VIGENCIA: 1 DE ENERO DE 2019

VIGO ofrece la siguiente garantia limitada para cada uno de sus Productos ACCESORIOS DE COCINA* (el “Producto”). La presente garantia es otorgada
Unicamente al comprador/usuario final original y exclusivamente para uso doméstico personal, siendo intransferible. Existen limitaciones adicionales
aplicables a un uso comercial. VIGO garantiza que los componentes mecanicos estan libres de defectos en su mano de obra y sus materiales para un uso
domeéstico normal por parte del comprador/usuario final, contratista o constructor durante el periodo de UN (1) afio a partir de la fecha inicial de compra a
VIGO o a un Distribuidor Autorizado VIGO. VIGO garantiza que el acabado del Producto esta libre de defectos en su mano de obra y sus materiales para
un uso doméstico normal por parte del comprador/usuario final original durante toda la vida util del producto. Sujeto a las siguientes disposiciones de la
Garantia, cualquier producto sefialado a VIGO o a un distribuidor autorizado como defectuoso dentro del periodo de vigencia de la garantia recibira piezas
de repuesto y/o asistencia para corregir el problema. En caso de que VIGO considere que es necesario reemplazar una unidad, la sustitucion sera
realizada con el mismo modelo (o con un producto de igual valor). La presente garantia se extiende al comprador/usuario final original y no es transferible
a un propietario posterior. Ni el distribuidor o vendedor autorizado ni ninguna otra persona han sido autorizados para realizar afirmaciones, declaraciones
u otorgar garantias distintas de las contenidas en la presente garantia. Los productos vendidos en condiciones “tal como estan”, liquidaciones, descuentos,
reventas, compras de productos devueltos o compras realizadas a través de vendedores no autorizados no estan cubiertos por los términos de la presente
garantia. Cualquier afirmacién, declaracion o garantia otorgada que no esté contenida en la presente garantia no seré oponible contra VIGO o cualquier
otra persona. VIGO se reserva el derecho de modificar la presente garantia en cualquier momento en el entendimiento de que tales modificaciones no
alteraran las condiciones de garantia aplicables al momento de la venta de los productos en cuestion.

LIMITACIONES

La presente garantia no seréa aplicable a los casos de procedimientos operativos incorrectos, roturas o dafios causados por fallas debidas a una instalacién
incorrecta, descuido, abuso, mal uso, mala aplicacion, mantenimiento incorrecto o alteracién del Producto, asi como por dafios causados por agua dura,
corrosion quimica o natural, accidente, incendio, inundacién, fuerza mayor o cualquier otra fatalidad. Al limpiar, manipular y mantener el Producto, deberan
evitarse los productos de limpieza abrasivos, las lanas de acero y los productos quimicos agresivos, ya que pueden rayar, dafar y/u opacar el producto
y/o acabado, anulando la presente garantia. El propietario/usuario final del Producto cubierto por la presente garantia es totalmente responsable de todos
los costos de mano de obra, la instalaciéon correcta y cualquier tuberia o cableado eléctrico que puedan corresponder. VIGO no instala ni supervisa la
instalacion, ni emplea contratistas para este propésito. VIGO no se hace responsable de ningin incumplimiento, rotura o dafio causado por lo anterior o
como resultado de lo anterior, ya sea directa o indirectamente. El propietario/usuario final debera proporcionar las imagenes, fotos y videos solicitados del
Producto, tal como se describe en la guia de instalacion, para que VIGO pueda solucionar el problema y cumplir adecuadamente con la garantia
especificada en el presente documento. Todos los costos de reparacion y mano de obra son responsabilidad del propietario/usuario final. La presente
garantia no se aplica a los Productos que no hayan sido instalados u operados de acuerdo con las instrucciones proporcionadas por VIGO y todas las
normas, regulaciones y leyes aplicables relacionadas con dichas instalaciones. La presente garantia no se aplica a menos que el producto VIGO sea
instalado por un profesional totalmente asegurado y con licencia. VIGO recomienda encarecidamente que tales profesionales autorizados tengan
experiencia en la instalacion de productos de bafio y cocina. La instalacion de ciertos productos, entre otros pero sin limitarse a ellos, productos de vidrio
(es decir, puertas de ducha y lavabos de vidrio) por una persona sin experiencia puede provocar la rotura del vidrio y, como consecuencia, causar lesiones
personales o la muerte. VIGO no se responsabiliza por las lesiones personales o la muerte de ninguna persona ni por ningin dafo directo especial,
incidental o consecuente, pérdida de tiempo, lucro cesante, inconvenientes, gastos incidentales, costos de mano de obra o de materiales u otros costos
que resulten del uso del Producto o equipo relacionado con la aplicacién de la presente garantia o como resultado de la eliminacion o reemplazo de
cualquier producto, elemento o pieza cubierta por la presente garantia.

A MENOS QUE EN EL PRESENTE DOCUMENTO SE HAYA DISPUESTO LO CONTRARIO, VIGO NO OFRECE NINGUNA GARANTIA, EXPRESA O
IMPLICITA, INCLUIDAS LAS GARANTIAS DE COMERCIABILIDAD Y APTITUD PARA UNA COMPRA EN PARTICULAR O EL CUMPLIMIENTO DE
CUALQUIER CODIGO. VIGO no se hace responsable de ninglin importe que supere el precio de compra pagado por el Producto por el propietario/usuario
final, contratista, constructor u otro profesional instalador.

LIMITACIONES COMERCIALES

Ademas de las condiciones y limitaciones anteriores, el periodo de garantia para los productos instalados con fines comerciales o utilizados en empresas
comerciales es de UN (1) afio a partir de la fecha inicial de compra a un distribuidor autorizado por parte del propietario/usuario final, contratista o
constructor. VIGO no se hace responsable por la pérdida de uso o de ganancias bajo ninguna circunstancia. Si el producto es utilizado para la exhibicién,
el periodo de garantia comienza cuando el producto es colocado en exhibicion. La presente garantia otorga derechos legales especificos al
propietario/usuario final. El propietario/usuario final también puede tener otros derechos, los que pueden variar de un estado o provincia a otro.

CONDICIONES DE LA GARANTIA

Para obtener la cobertura de la presente garantia, le rogamos comunicarse con el Departamento de Servicio Técnico de Productos Vigo durante el horario
laboral normal, llamando al 866-591-7792, opcidn 2 o por correo electrénico a SUPPORT@VIGOINDUSTRIES.COM. VIGO colaborara con la solucién de
problemas y proporcionara piezas de repuesto tal como se describe anteriormente cuando se cumplan las siguientes condiciones: la falla es de la
naturaleza o tipo cubierto por la garantia, el usuario ha informado a VIGO de la naturaleza del problema durante el periodo de garantia, el usuario
proporciona evidencia concluyente (por ejemplo, prueba de compra e iméagenes, video, etc.) demostrando que la falla ocurri6 o fue descubierta dentro del
periodo de garantia. VIGO quedara liberada de la obligacién de cubrir la garantia cuando se entreguen las piezas de repuesto o el producto de reemplazo.
La negativa del cliente a aceptar la oferta hara caducar las obligaciones de garantia de VIGO.

*Ciertos modelos estan pendientes de aprobacion.
La certificacion puede ser cancelada por VIGO o las agencias de certificacion sin previo aviso

Asistencia al cliente VIGO (866) 591-7792 (Opcion 2) de lunes a viernes de 8am a 5:30pm horario de la costa este vigoindustries.com




KITCHEN SINK LIMITED LIFETIME WARRANTY

VIGO INDUSTRIES, LLC (“VIGO”)
EFFECTIVE JANUARY 1, 2019

VIGO offers the following limited warranty on each of its KITCHEN SINK Products* (the “Product”). This warranty extends only to the original
purchaser/end-user for personal household use and is not transferrable. For commercial use, additional limitations apply. VIGO warrants the Product
to be free from defects in workmanship and materials under normal household use for the lifetime of the product by the original purchaser/end-user.
Subject to the Warranty provisions below, any product reported to VIGO or an authorized dealer as being defective within the warranty period will
receive replacement parts and/or troubleshooting assistance to correct the issue. If a replacement unit is deemed necessary by VIGO, the
replacement will be made with the same model (or with a product of equal value). This warranty extends to the original purchaser/end-user and is
not transferrable to a subsequent owner. Neither the distributor, authorized dealer, nor any other person has been authorized to make any
affirmation, representation, or warranty other than those contained in this warranty. Products sold in “as-is” condition, closeouts, discounted, resale,
return purchases or purchases made through non-authorized dealers are not covered under the terms of this warranty. Any affirmation,
representation, or warranty other than those contained in this warranty shall not be enforceable against VIGO or any other person. VIGO reserves
the right to modify this warranty at any time with the understanding that such modifications will not alter the warranty conditions applicable at the time
of sale for the products in question.

LIMITATIONS

This warranty shall not apply to instances of incorrect operating procedures, breakages, or damages caused by fault through improper installation,
carelessness, abuse, misuse, misapplication, improper maintenance, or alteration of the Product, as well as damage due to hard water, chemical or
natural corrosion, accident, fire, flood, an act of God, or any other casualty. When cleaning, handling, and maintaining the Product, avoid abrasive
cleaners, steel wools, and harsh chemicals as these will scratch, damage and/or dull the product and/or finish and void this warranty. The
owner/end-user of the Product covered by the present warranty is entirely responsible for all labor costs, proper installation and any applicable
plumbing or electrical wiring. VIGO neither installs nor supervises installation, nor hires contractors for this purpose. VIGO cannot be held
responsible for any default, breakage, or damages caused thereby or resulting thereof, either directly or indirectly. The owner/end-user must provide
requested images, photos, videos of the Product as described in the installation guide so that VIGO can properly troubleshoot and execute the
warranty specified herein. All repair expenses and labor are the responsibility of the owner/end-user. This warranty does not apply to Products that
have not been installed or operated in accordance with instructions supplied by VIGO and all applicable rules, regulations, and legislation pertaining
to such installations. This warranty does not apply unless the VIGO Product is installed by a fully insured, licensed professional. VIGO strongly
recommends that such licensed professional have experience in the installation of bathroom and kitchen products. Installation of certain products,
including but not limited to glass products (i.e. shower doors and glass sinks) by an inexperienced person may result in glass breakage, and
consequently may cause personal injury or death. VIGO is not liable for personal injuries or deaths to any persons or for any direct special, incidental
or consequential damage, loss of time, loss of profits, inconvenience, incidental expenses, labor or material charges, or other costs resulting from
the use of the Product or equipment pertaining to the application of the present warranty, or resulting from the removal or replacement of any product
or element or part covered by this warranty.

EXCEPT AS OTHERWISE PROVIDED ABOVE, VIGO MAKES NO WARRANTIES, EXPRESSED OR IMPLIED, INCLUDING WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURCHASE OR COMPLIANCE WITH ANY CODE. VIGO cannot be held liable for any
amount over and above the purchase price paid for the Product by the owner/end-user, contractor, builder, or other installation professional.

COMMERCIAL LIMITATIONS

In addition to the above conditions and limitations, the warranty period for the products installed for commercial applications or used in commercial
ventures is ONE (1) year from the initial date of purchase by the owner/end-user, contractor, or builder from an authorized dealer. VIGO is not
responsible for loss of use or profit under any circumstances. If the product is used as a display, the warranty period begins when the product is
placed on display. This warranty gives the owner/end-user specific legal rights. The owner/end-user may also have other rights which may vary from
one state or province to another.

WARRANTY CONDITIONS

In order to obtain the warranty provided, please contact the VIGO Product Support Department during normal business hours at 866-591-7792,
option 2 or via email at SUPPORT@VIGOINDUSTRIES.COM. VIGO will assist with troubleshooting and provide replacement parts as described
above when the following conditions have been met: the failure is of the nature or type covered by the warranty; the user has informed VIGO of the
nature of the problem during the warranty period; conclusive evidence (e.g. proof of purchase and images, video, etc.) is provided to the foregoing
by the user proving that the failure occurred or was discovered within the warranty period. VIGO’s warranty obligation shall be discharged upon
tender of replacement parts or product replacement. The customer’s refusal to accept the tender terminates VIGO’s warranty obligations.

*Certain models are pending approval.
Certification may be ended by VIGO or certification agencies without notice.

VIGO Product Support (866) 591-7792 (Option 2) Monday - Friday 8am - 5:30pm EST vigoindustries.com




GARANTIA LIMITADA DE POR VIDA — FREGADERO DE COCINA VI GU

VIGO INDUSTRIES, LLC (“VIGO”)
VIGENCIA: 1 DE ENERO DE 2019

VIGO ofrece la siguiente garantia limitada para cada uno de sus Productos FREGADERO DE COCINA* (el “Producto”). La presente garantia es otorgada
Unicamente al comprador/usuario final original y exclusivamente para uso doméstico personal, siendo intransferible. Existen limitaciones adicionales
aplicables a un uso comercial. VIGO garantiza que los componentes mecanicos estan libres de defectos en su mano de obra y sus materiales para un uso
domeéstico normal por parte del comprador/usuario final, contratista o constructor durante el periodo de UN (1) afio a partir de la fecha inicial de compra a
VIGO o a un Distribuidor Autorizado VIGO. VIGO garantiza que el acabado del Producto esta libre de defectos en su mano de obra y sus materiales para
un uso doméstico normal por parte del comprador/usuario final original durante toda la vida util del producto. Sujeto a las siguientes disposiciones de la
Garantia, cualquier producto sefialado a VIGO o a un distribuidor autorizado como defectuoso dentro del periodo de vigencia de la garantia recibira piezas
de repuesto y/o asistencia para corregir el problema. En caso de que VIGO considere que es necesario reemplazar una unidad, la sustitucion sera
realizada con el mismo modelo (o con un producto de igual valor). La presente garantia se extiende al comprador/usuario final original y no es transferible
a un propietario posterior. Ni el distribuidor o vendedor autorizado ni ninguna otra persona han sido autorizados para realizar afirmaciones, declaraciones
u otorgar garantias distintas de las contenidas en la presente garantia. Los productos vendidos en condiciones “tal como estan”, liquidaciones, descuentos,
reventas, compras de productos devueltos o compras realizadas a través de vendedores no autorizados no estan cubiertos por los términos de la presente
garantia. Cualquier afirmacién, declaracion o garantia otorgada que no esté contenida en la presente garantia no seré oponible contra VIGO o cualquier
otra persona. VIGO se reserva el derecho de modificar la presente garantia en cualquier momento en el entendimiento de que tales modificaciones no
alteraran las condiciones de garantia aplicables al momento de la venta de los productos en cuestion.

LIMITACIONES

La presente garantia no seréa aplicable a los casos de procedimientos operativos incorrectos, roturas o dafios causados por fallas debidas a una instalacién
incorrecta, descuido, abuso, mal uso, mala aplicacion, mantenimiento incorrecto o alteracién del Producto, asi como por dafios causados por agua dura,
corrosion quimica o natural, accidente, incendio, inundacién, fuerza mayor o cualquier otra fatalidad. Al limpiar, manipular y mantener el Producto, deberan
evitarse los productos de limpieza abrasivos, las lanas de acero y los productos quimicos agresivos, ya que pueden rayar, dafar y/u opacar el producto
y/o acabado, anulando la presente garantia. El propietario/usuario final del Producto cubierto por la presente garantia es totalmente responsable de todos
los costos de mano de obra, la instalaciéon correcta y cualquier tuberia o cableado eléctrico que puedan corresponder. VIGO no instala ni supervisa la
instalacion, ni emplea contratistas para este propésito. VIGO no se hace responsable de ningin incumplimiento, rotura o dafio causado por lo anterior o
como resultado de lo anterior, ya sea directa o indirectamente. El propietario/usuario final debera proporcionar las imagenes, fotos y videos solicitados del
Producto, tal como se describe en la guia de instalacion, para que VIGO pueda solucionar el problema y cumplir adecuadamente con la garantia
especificada en el presente documento. Todos los costos de reparacion y mano de obra son responsabilidad del propietario/usuario final. La presente
garantia no se aplica a los Productos que no hayan sido instalados u operados de acuerdo con las instrucciones proporcionadas por VIGO y todas las
normas, regulaciones y leyes aplicables relacionadas con dichas instalaciones. La presente garantia no se aplica a menos que el producto VIGO sea
instalado por un profesional totalmente asegurado y con licencia. VIGO recomienda encarecidamente que tales profesionales autorizados tengan
experiencia en la instalacion de productos de bafio y cocina. La instalacion de ciertos productos, entre otros pero sin limitarse a ellos, productos de vidrio
(es decir, puertas de ducha y lavabos de vidrio) por una persona sin experiencia puede provocar la rotura del vidrio y, como consecuencia, causar lesiones
personales o la muerte. VIGO no se responsabiliza por las lesiones personales o la muerte de ninguna persona ni por ningin dafo directo especial,
incidental o consecuente, pérdida de tiempo, lucro cesante, inconvenientes, gastos incidentales, costos de mano de obra o de materiales u otros costos
que resulten del uso del Producto o equipo relacionado con la aplicacién de la presente garantia o como resultado de la eliminacion o reemplazo de
cualquier producto, elemento o pieza cubierta por la presente garantia.

A MENOS QUE EN EL PRESENTE DOCUMENTO SE HAYA DISPUESTO LO CONTRARIO, VIGO NO OFRECE NINGUNA GARANTIA, EXPRESA O
IMPLICITA, INCLUIDAS LAS GARANTIAS DE COMERCIABILIDAD Y APTITUD PARA UNA COMPRA EN PARTICULAR O EL CUMPLIMIENTO DE
CUALQUIER CODIGO. VIGO no se hace responsable de ninglin importe que supere el precio de compra pagado por el Producto por el propietario/usuario
final, contratista, constructor u otro profesional instalador.

LIMITACIONES COMERCIALES

Ademas de las condiciones y limitaciones anteriores, el periodo de garantia para los productos instalados con fines comerciales o utilizados en empresas
comerciales es de UN (1) afio a partir de la fecha inicial de compra a un distribuidor autorizado por parte del propietario/usuario final, contratista o
constructor. VIGO no se hace responsable por la pérdida de uso o de ganancias bajo ninguna circunstancia. Si el producto es utilizado para la exhibicién,
el periodo de garantia comienza cuando el producto es colocado en exhibicion. La presente garantia otorga derechos legales especificos al
propietario/usuario final. El propietario/usuario final también puede tener otros derechos, los que pueden variar de un estado o provincia a otro.

CONDICIONES DE LA GARANTIA

Para obtener la cobertura de la presente garantia, le rogamos comunicarse con el Departamento de Servicio Técnico de Productos Vigo durante el horario
laboral normal, llamando al 866-591-7792, opcidn 2 o por correo electrénico a SUPPORT@VIGOINDUSTRIES.COM. VIGO colaborara con la solucién de
problemas y proporcionara piezas de repuesto tal como se describe anteriormente cuando se cumplan las siguientes condiciones: la falla es de la
naturaleza o tipo cubierto por la garantia, el usuario ha informado a VIGO de la naturaleza del problema durante el periodo de garantia, el usuario
proporciona evidencia concluyente (por ejemplo, prueba de compra e iméagenes, video, etc.) demostrando que la falla ocurri6 o fue descubierta dentro del
periodo de garantia. VIGO quedara liberada de la obligacién de cubrir la garantia cuando se entreguen las piezas de repuesto o el producto de reemplazo.
La negativa del cliente a aceptar la oferta hara caducar las obligaciones de garantia de VIGO.

*Ciertos modelos estan pendientes de aprobacion.
La certificacion puede ser cancelada por VIGO o las agencias de certificacion sin previo aviso

Asistencia al cliente VIGO (866) 591-7792 (Opcion 2) de lunes a viernes de 8am a 5:30pm horario de la costa este vigoindustries.com




GARANTIE A VIE LIMITEE POUR ACCESSOIRES DE SALLE DEBAINVIGO V]GO

VIGO INDUSTRIES, LLC (“VIGO”)
EN VIGUEUR DES LE 1er JANVIER 2019

VIGO offre la garantie suivante sur chacun de ses produits LAVABOS DE CUISINE (les « produits »). Cette garantie ne couvre que I'achat par le propriétaire
d'origine ou I'utilisateur final et ce, pour un usage domestique personnel, et n’est pas cessible. Des restrictions supplémentaires peuvent s’appliquer pour une
utilisation commerciale du produit. VIGO garantit que les piéces mécaniques seront sans défaut de fabrication et de matériau et ce, lors d'une utilisation
domestique normale, pour une période d'un (1) an a partir de la date initiale de l'achat effectué par le propriétaire, I'utilisateur final, le constructeur ou
I'entrepreneur chez VIGO ou chez un vendeur VIGO autorisé. VIGO garantit que la finition du produit sera sans défaut de fabrication et de matériau et ce, lors
d’'une utilisation domestique Normale, pour la durée de vie du produit acheté par le propriétaire original ou l'utilisateur final.

Sous les dispositions de la présente garantie, tout produit retourné comme étant défectueux a VIGO ou a un vendeur autorisé pendant la période de garantie
recevra des pieces de remplacement et/ou I'assistance nécessaire pour sa réparation. Si un remplacement est jugé nécessaire par VIGO, le produit de
remplacement sera un produit du méme modéle (ou un produit de valeur égale). Cette garantie ne s’applique qu'au propriétaire original ou & I'utilisateur final
et ne sera pas cessible au propriétaire suivant. Ni le distributeur, ni le vendeur autorisé ou tout autre individu n'a I'autorisation de faire une confirmation, une
déclaration ou une garantie autre que celle décrite dans la présente garantie. Les produits vendus dans un état « tel quel », en liquidation, en revente a rabais
et les retours d’achats effectués chez des vendeurs non autorisés ne sont pas couverts par cette garantie. Toute confirmation, déclaration ou garantie autre
que celle décrite dans cette garantie ne pourra étre utilisée contre VIGO ou tout autre individu. VIGO se réserve le droit de modifier cette garantie en tout
temps et il est entendu que ces modifications ne changeront pas les conditions de la garantie lors de la vente des produits en question.

RESTRICTIONS

Cette garantie ne sera pas en vigueur dans le cas d’une utilisation inadéquate, de bris ou de dommage causés par une installation défectueuse, une
négligence, une violation, une mauvaise utilisation, une application fautive, un entretien déficient ou une modification du produit ainsi que par des
dommages causés par de I'eau calcaire, une corrosion naturelle ou chimique, un accident, un incendie, une inondation, un cas de force majeure ou tout
autre dommage. Lors du nettoyage, de I'entretien ou de la manipulation du produit, il faut éviter tout produit nettoyant abrasif, laine d’acier ou tout produit
chimique fort car ils égratigneront, endommageront et/ou ébrécheront le produit et/ou sa finition, causant ainsi I'annulation de cette garantie. Le propriétaire
ou l'utilisateur final du produit couvert par la présente garantie est entierement responsable des colits reliés a son installation et de l'installation d’une
plomberie ou de cablage électrique adéquat pour le produit. VIGO n’installe ni ne supervise l'installation et n'engage pas des entrepreneurs a cet effet. Par
conséquent, VIGO ne peut étre tenu responsable de toute défectuosité, bris ou dommage causés de cette fagcon ou en résultant directement ou
indirectement. Le propriétaire ou l'utilisateur final doit fournir les images demandées, des photos ou des vidéos du produit décrit dans le manuel
d’installation afin que VIGO puisse résoudre le probléme adéquatement et respecter la garantie décrite ici. Tous les codts liés aux réparations et a la main
d’oeuvre sont la responsabilité du propriétaire ou de l'utilisateur final. Cette garantie ne s’applique pas aux produits qui n'ont pas été installés ou utilisés
selon les instructions fournies par VIGO ou selon toutes les regles, normes et législations relatives a ces installations. Cette garantie ne s’applique pas sauf
si le produit VIGO a été installé par des professionnels enti€rement agréés et assurés. VIGO recommande fortement que ces professionnels agréés aient
de I'expérience dans l'installation de produits de salle de bain et de cuisine. Linstallation de certains produits par un individu inexpérimenté, incluant mais
sans se limiter seulement a des produits en verre (par exemple un comptoir en verre ou des portes de douche en verre) peut résulter en bris du verre et par
conséquent, causer des blessures ou la mort. VIGO n’est pas responsable des blessures ou de la mort d’un individu ou de tout dommage indirect, spécial,
fortuit ou conséquent, de perte de temps, perte de profits, contretemps, dépenses imprévues, frais pour des travaux ou de matériel ou tout autre coat
résultant de I'utilisation du produit, de 'équipement sous la présente garantie ou résultant du retrait ou du remplacement de tout produit, pi€ce ou partie qui
sont couverts par cette garantie.

VIGO NE FAIT PAS DE GARANTIES, EXPLICITES OU IMPLICITES, INCLUANT LES GARANTIES DE VALEUR COMMERCIALE ET D’ADAPTABILITE
POUR UNE UTILISATION PARTICULIERE OU POUR COMPTABILITE, A LEXCEPTION DE CE QUI EST DECRIT CI-DESSUS. VIGO ne pourra étre tenu
responsable en aucun cas d'un montant autre que le prix d’achat payé pour le produit par le propriétaire, I'utilisateur final, le constructeur ou I'entrepreneur
ou tout autre installateur professionnels.

RESTRICTIONS COMMERCIALES

En plus des conditions et des restrictions mentionnées ci-dessus, la période de garantie pour les produits installés pour un usage commercial ou utilisés
dans une entreprise commerciale est d’'UN (1) an a partir de la date initiale de I'achat effectué par le propriétaire, I'utilisateur final, le constructeur ou
I'entrepreneur chez un vendeur VIGO autorisé. En aucun cas VIGO n'est tenu responsable de perte d’utilisation ou de bénéfices. La période de garantie
débutera lorsque le produit a commencé a étre offert en démonstration, le cas échéant. Cette garantie accorde au propriétaire et/ou a I'utilisateur final des
droits Iégaux spécifiques. Le propriétaire et/ou I'utilisateur final ont aussi d’autres droits pouvant varier d'une province ou d’'un état a l'autre.

CONDITIONS DE LA GARANTIE

Bien vouloir contacter le service a la clientele de VIGO durant les heures douverture au 866 591-7792 (option 2) ou par courriel a
SUPPORT@VIGOINDUSTRIES.COM pour obtenir la garantie fournie. Comme mentionné ci-dessus, VIGO pourra vous aider avec le dépannage ou le
remplacement de piéces du produit si les conditions suivantes ont été remplies: le type ou le genre de défaillance est couvert par la garantie, l'utilisateur a
informé VIGO de la nature du probléme durant la période de garantie, des preuves tangibles (par exemple, une preuve d’achat, des images, vidéos, etc.)
ont été fournis précédemment par I'utilisateur et prouvant ainsi que la défaillance est survenue ou a été découverte pendant la période de garantie. VIGO
doit étre libéré de son obligation de garantie lorsqu’il y a une offre de remplacement de piéces ou de produit. Le refus du client d’accepter cette offre met
fin aux obligations de garantiede VIGO.

**Certains modéles sont en attente d’approbation.
VIGO ou les organismes de certification peuvent mettre fin a la certification sans préavis.

Service a la clientéle VIGO 866 591-7792 (Option 2) Lundi au vendredi de 8 h 00 a 17 h30 HNE igoindustries.com




CLEANING RECOMMENDATION FOR VIGO SINK

Certain everyday acidic compounds may
stain sinks regardless of the material. To REGISTER YOUR PRODUCT
maintain the beauty of your new sink and

prevent it from staining and chipping, IN ORDER TO ACTIVATE YOUR WARRANTY
please see the recommendations below. YOU MUST REGISTER YOUR PRODUCT

VIGOINDUSTRIES.COM/REGISTER/

e Rub lightly with a soft cloth on a regular basis for additional preventative cleaning.

n
=1

ACTIVATE NOW

CARE AND MAINTENANCE:

® (lean periodically by thoroughly rinsing with mild soap and warm water, wipe dry.

RUB LIGHTLY CLEAN CLEAN SINK WITH
WITH SOFT CLOTH PERIODICALLY VINEGAR AND WATER
ALWAYS:

e Keep the sink free of any standing water as this can cause buildup, which may affect the appearance of your sink.
® Remove cleaning solution from sink prior to 15 minutes.

e Rinse the sink after using any cleaning agents and wipe dry.

AVOID STANDING REMOVE CLEANING SOLUTION RINSE THE SINK
WATER IN SINK FROM SINK PRIOR AFTER CLEANING
T0 15 MINUTES
NEVER:

e Use a steel wool or scouring pad as it damages the sink surface and causes discoloration.
e Let household cleaning agents or bleach sit in your sink for long periods of time as they may ruin the finish of your sink.

e Use any drain cleaning products containing sulfuric acid or hydrochloric acid. Silver cleaners may also contain acids that could
damage the sink surface.

SteelWool Scouring Pad Sulfuric Acid Hydrochloric Acid

VIGO Product Support (866) 591-7792 (Option 2) Monday - Friday 8am - 5:30pm EST vigoindustries.com




RECOMENDACIONES PARA LA LIMPIEZA DE LOS LAVABOS VIGo  VIGO

Algunos compuestos acidos de uso

diario pueden manchar los lavabos, REGISTRE SU PRODUCTO

independientemente del material con

que estén fabricados. Siga las recomen- ES NECESARIO REGISTRAR SU PRODUCTO
daciones siguientes para conservar la PARA ACTIVAR SU GARANTIA

belleza de su nuevo lavabo y evitar que
VIGOINDUSTRIES.COM/REGISTER/

se manche y se astille.
e Frotelo ligeramente con un pafo suave de manera regular para una limpieza preventiva adicional.

n
=1

ACTIVATE NOW

CUIDADO Y MANTENIMIENTO:

® |Limpielo periddicamente enjuagando bien con jabon suave y agua tibia y séquelo.

FROTELO LIGERAMENTE LiMPIELO LIMPIAR FREGADEROD
CON UN PANO SUAVE PERIGDICAMENTE CON VINAGRE Y AGUA
SIEMPRE:

e Mantenga el lavabo libre de agua estancada, ya que esto puede causar una acumulacion de sarro, lo que puede afectar el
aspecto de su lavabo.

e Elimine la solucion de limpieza del lavabo antes de 15 minutos.

e Enjuague siempre el lavabo después de usar cualquier producto de limpieza y séquelo.

EVITE EL AGUA ESTANCADA ELIMINE LA SOLUCION ENJUAGUE EL
EN EL LAVABO DE LIMPIEZA DEL LAVABO LAVABO DESPUES
ANTES DE 15 MINUTOS DE LIMPIARLO
JAMAS:

e Use lana de acero o esponjas abrasivas, ya que dafian la superficie del lavabo y causan decoloracion.

e Permita que productos de limpieza domésticos o blanqueadores permanezcan en su lavabo durante largos periodos de
tiempo, ya que pueden arruinar su acabado.

e Use cualquier producto de limpieza para desagiies que contenga acido sulfurico o acido clorhidrico. Los limpiadores de plata
también pueden contener acidos que pueden dafiar la superficie del lavabo.

Acido

Estropajo
clorhidrico

deacero

Estropajo Acido stlfdrico

Asistencia al cliente VIGO (866) 591-7792 (Opcion 2) de lunes a viernes de 8am a 5:30pm horario de la costa este vigoindustries.com




RECOMMANDATIONS POUR LE NETTOYAGE DES LAVABOS VIGO

Certains produits quotidiens faits a partir
de composés acides peuvent tacher votre ENREGISTREZ VOTRE PRODUIT
lavabo et ce, peut importe son matériel.
Priere de bien vouloir lire les recommanda- VOUS DEVEZ ENREGISTRER VOTRE
tions ci-dessous afin d'éviter les taches et PRODUIT POUR EN ACTIVER LA GARANTIE
les égratignures sur votre lavabo et ainsi
vous assurez qu'il demeure en parfait état.

n
=1

VIGOINDUSTRIES.COM/REGISTER/

e Frottez légerement et régulierement avec un chiffon doux pour un nettoyage préventif supplémentaire.

MAINTIEN ET ENTRETIEN:

® Nettoyez de facon périodigue en ringant soigneusement avec un savon léger et de I'eau chaude puis séchez complétement.

FROTTEZ LEGEREMENT NETTOYEZ NETTOYEZ LE LAVABO AVEC
AVEC UN CHIFFON DOUX REGULIEREMENT DE L'EAU ET DU VINAIGRE
TOUJOURS:

e Assurez-vous de ne conserver aucune eau stagnante dans le lavabo puisque cela causera une accumulation qui pourrait
affecter son apparence.

® Retirez tout produit nettoyant du lavabo dans un délai de 15 minutes.
e Rincez le lavabo apres |'usage de tout produit nettoyant et séchez-le complétement.

EVITEZ L'EAU STAGNANTE RETIREZ TOUT PRODUIT RINCEZ LE LAVABO
DANS LE LAVABO NETTOYANT DANS UN DELAI APRES NETTOYAGE
DE 15 MINUTES
NE JAMAIS:

e Ultiliser une laine d'acier ou un tampon a récurer car cela endommagera la surface du lavabo et causera une décoloration.
® | aisser des produits nettoyants domestiques ou de I'eau de javel reposer dans votre lavabo pour une longue période de temps
car cela pourrait endommager son fini de fagon permanente.

e Ultiliser tout produit pour nettoyer les tuyaux contenant de I'acide sulfurique ou hydrochlorique. Les produits nettoyants pour
I'argent peuvent aussi contenir des acides qui pourraient endommager la surface du lavabo.

; 1nai Tampon a ; ; Acide
Laine d'acier réc'l)Jrer Acide sulfurique hydroghlorique

Service a la clientéle VIGO 866 591-7792 (Option 2) Lundi au vendredi de 8 h 00 a 17 h 30 HNE vigoindustries.com




FAUCET SPECIFICATIONS VI GU
|

Pull-Down Spray Kitchen Faucet
Model VG02029

MODEL VG02029

FEATURES

- Solid brass construction

- Spiral pull-down spray head

- Spray face that resist mineral build up
- Finish resist corrosion and tarnishing
- Ceramic disk cartridge

- Single hole construction

- 360° Swivel

- Single lever sprayer

PACKING LIST

- Faucet Assembly

- Sprayer

- Allen Key

- Two Metal braided hoses
- Weight

- Plastic Holder

DIMENSIONS
MODEL # HOLE FAUCET SPRAYER
DIAMETER HEIGHT REACH
VG02029 13/8" 18" 91/4"
©
9 1/4" R -[ Iyd
« & V
o )

NOTE: All faucets are compliant to CEC 2016 regulations. If you
have inquiries about your water flow, please email
techmail@vigoindustries.com.
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THE MEASUREMENTS IN INCHES ARE ROUNDED TO THE NEAREST 3/8"

VIGO




PACKAGE CONTENTS @
RUBBER RING COUNTERWEIGHT
METAL RING PLASTIC HOLDER
& SPRAYER
FAUCET TWO METAL
ASSEMBLY BRAIDED HOSES ALLEN KEY (REMOVES HANDLE

TO ACCESS CARTRIDGE

REQUIRED TOOLS

Adjustable wrench

Allen key - supplied (to remove cartridge if needed)
Plumber's putty - optional

Pipe tape

Flat screwdrivers

SAFETY TIPS

If you use soldering for the installation of the faucet, the seats, cartridges and
washers will have to be removed before using flame. Damage caused by
improper soldering will void the warranty.

Protect your eyes with safety glasses when cutting or soldering water supply
lines.

IMPORTANT POINTS

Prior to beginning installation, turn off the cold and hot water lines and open the
hot and cold knobs on the old faucet to release pressure.

When installing your new faucet, turn the connector nuts finger-tight, then use
one wrench to anchor the fitting and a second wrench to tighten the nut.
Connections that are too tight will reduce the integrity of the system and
potentially cause product failure which could lead to water damage.

Wrap all threaded connections with pipe tape available at your local hardware or
plumbing supply store. Always wrap in a clockwise direction.

Not all necessary supplies to install your faucet are included, however, they are
available wherever plumbing supplies are sold.

Prior to installing the faucet please FLUSH THE HOT AND COLD WATER
SUPPLY LINES that are or will be connected to the new faucet to remove scale,
solder or their impurities which could damage the faucet and potentially void the
warranty.

MAINTENANCE

Your new faucet is designed for years of trouble-free performance.

Keep it looking new by cleaning it periodically with a soft cloth. Avoid abrasive
cleaners, steel wool and harsh chemicals as these will scratch, dull, and/or
damage the finish and void the warranty.

INSTALLATION

Installation must be done by a qualified licensed plumber.

Prior to installation please read the instructions thoroughly, confirm that all parts
are included and visually inspect the unit for any defects.

If you have any questions please contact the Vigo Technical Support
Department before proceeding with installation.

ASSEMBLY

1. SHUT OFF WATER SUPPLY. REMOVE THE OLD FAUCET
AND FLEXIBLE HOSES. CLEAN SINK SURFACE WITH ANON
ABRASIVE CLEANER IN PREPARATION FOR THE NEW FAUCET.

N

2. THREAD FEMALE END OF METAL BRAIDED HOSE TO THE
FAUCET (2).

& ENSURE THAT YOU USE PIPE TAPE AND DO NOT OVER
TIGHTEN THE SUPPLY LINE NUTS AS THIS COULD CAUSE
PRODUCT FAILURE LEADING TO WATER DAMAGE.

3. POSITION THE FAUCET IN THE COUNTERTOP HOLE, FROM
BENEATH THE COUNTERTOP HOLE ASSEMBLE THE PLASTIC
HOLDER, RUBBER RING, AND METAL RING IN THE ORDER
DEPICTED IN THE DIAGRAM. THEN THREAD METAL NUT ONTO
HOLLOW PIN. TIGHTEN THE METAL NUT UNTIL FAUCET IS
SECURE.

|

A ENSURE THAT PARTS ARE ASSEMBLED IN THE ORDER AS
DEPICTED IN DIAGRAM TO PREVENT DAMAGE TO FAUCET AND
SUPPLY LINES.

STABILIZES FAUCET 4’4

UNDER COUNTERTOP

E
NUT’\igz

4. ATTACH SPRAY HOSE TO THE COPPER PIN (THE LONGEST
PIN). PUSH IN THE TAB AND SLIDE THE SPRAY HOSE INTO THE
COPPER PIN. IT WILL MAGNETICALLY ATTACH. ATTACH
SUPPLIED COUNTERWEIGHT TO THE HOSE.

5. (IF NOT DONE ALREADY) ATTACH
SPRAYER TO FEMALE CONNECTION
OF SPRAYER HOSE BY HAND AND
TIGHTEN UNTIL SECURE. MAKE SURE
THE BLACK WASHER WITH SCREEN IS
SEATED AND INSTALLED PROPERLY.

[N

USE WASHER WITH SCREEN AT

CONNECTION POINT BETWEEN

SPRAYER AND SPRAYER HOSE. THIS —
WILL STOP DEBRIS FROM TRAVELING

INTO THE SPRAYER HEAD AND TAB
EFFECTING ITS FUNCTIONALITY.

PLEASE NOTE THAT THE SCREEN

WASHER WILL NEED TO BE REMOVED

AND CLEANED APPROXIMATELY ONCE

EVERY 3 MONTHS TO AVOID BUILD UP

AND LOW WATER FLOW.

6. ATTACH THE FEMALE CONNECTIONS OF THE FLEXIBLE HOSES TO
THE COLD AND HOT WATER SUPPLY .

A ENSURE THAT YOU USE PIPE TAPE AND ADJUSTABLE WRENCH, DO NOT
OVER TIGHTEN AS THIS COULD CAUSE PRODUCT FAILURE LEADING TO
WATER DAMAGE.

7. AFTER INSTALLATION IS COMPLETE, TURN ON THE WATER SUPPLY AND ALLOW BOTH
HOT AND COLD WATER TO RUN SEPARATELY FOR AT LEAST TWO MINUTE EACH. WHILE
WATER IS RUNNING, CHECK FOR LEAKS. IT IS IMPORTANT TO VIEW THE CONNECTIONS
AT THE MALE AND FEMALE FLEXIBLE HOSE CONNECTIONS. IF LEAKS ARE DETECTED,
REFER BACK TO THE INSTRUCTIONS AND ADJUST ACCORDINGLY. TIGHTENING NUTS
SLIGHTLY MAY STOP ANY MINOR LEAKS.




TROUBLESHOOTING

PROBLEM POTENTIAL CAUSE CORRECTIVE ACTION
1 - Leaks from handle TA- Cartr?dge unsea‘ted 1.A - Remove cartridge from housing, wash thoroughly with hot
2 - Insufficient flow rate 1.B - Cartridge defective water and reseat in housing.
3 - Leak at connection points 2.A - Dirty aerator 1.B - Contact Vigo Technical Support for replacement.
2.B - Clog in supply hose / line
4-L faucet bod
0056 Taucet body - 2.A - Remove and soak / clean with a non abrasive agent (i.e.
5 - Sprayer button stops working 3.A - Sprayer hose not tight vinegar).
3.B - Flexible hose leaking at body or connection point 2.B - Remove sprayer or supply line and flush lines
4. - Metal nut became loose 3.A - Remove sprayer and check integrity of the black washer.
Make sure the washer is seated properly and retighten.
5.A - Debris in aerator 3.B - Tighten hoses. If this does not resolve the issue, remove
5.B - Wear and tear on button the flexible hose and rethread, checking to make sure the

connection is secure. Make sure to use pipe tape.

4. - From under the counter, use an adjustable wrench and
tighten the metal nut to the hollow pipe. Make sure the faucet is
perpendicular to the counter.

5.A - Remove and clean aerator.
5.B - Contact Vigo Technical Support for replacement.

PARTS LIST - For any parts needed but not shown, please contact Vigo Technical Support

PART PART # FINISH SUPPLY DATE INDICATOR (INTERNAL USE ONLY)
Sprayer Hose 74046 CH, ST, MB P
Sprayer 78105 CH, ST, MB P
Handle 78103 CH, ST, MB P
Sedal Cartridge 74026 - P
Metal braided Hose 74020 - P
Sprayer Washer 74008 - P
Black Washer with Screen 74010 - P

TOLL FREE: (866) 591 - 7792
E-Mail: techmail@vigoindustries.com

www.vigoindustries.com

VIGO
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VIGO INDUSTRIES, LLC ("VIGO") VIGU
FAUCET LIMITED LIFETIME WARRANTY .

EFFECTIVE APRIL 1, 2013

VIGO offers the following limited warranty on each of its Faucet products (the "Product") and the components thereof. This warranty extends only to the original owner
for personal household use. For commercial uses, additional limitations apply.

VIGO warrants the structure of the Product to be free from defects in workmanship and materials under normal use and service for the period commencing from the
initial date of purchase by the owner, contractor, or builder, from VIGO or an authorized VIGO dealer, through the lifetime of the original owner or end-user.

VIGO warrants the cartridge component of the Product to be free from defects in workmanship and materials under normal use and service for a period of five (5) years
from the initial date of purchase by the owner, contractor, or builder, from VIGO or an authorized VIGO dealer.

VIGO warrants the spray assembly and other mechanical components of the Product to be free from defects in workmanship and materials under normal use and
service for a period of one (1) year from the initial date of purchase by the owner, contractor, or builder, from VIGO or an authorized VIGO dealer.

Subject to the Warranty Service provision below, any product reported to the authorized dealer or to VIGO as being defective within the warranty period will be repaired
or replaced (with a product of equal value) at the option of VIGO. This warranty extends to the original owner and is not transferable to a subsequent owner.

Neither the distributor, authorized VIGO dealer, nor any other person has been authorized to make any affirmation, representation, or warranty other than those
contained in this warranty. Any affirmation, representation, or warranty other than those contained in this warranty shall not be enforceable against VIGO or any other
person.

VIGO reserves the right to modify this warranty at any time, it being understood that such modifications will not alter the warranty conditions applicable at the time of
sale of the products in question.

Limitations

This warranty shall not apply to instances of incorrect operating procedures, breakages, or damages caused by fault through improper installation, carelessness, abuse,
misuse, misapplication, improper maintenance, or alteration of the Product, as well as chemical or natural corrosion, accident, fire, flood, an act of God, or any other
casualty. Avoid abrasive cleaners, steel wools, and harsh chemicals as these will scratch, damage, and / or dull the product and / or finish and void this warranty. The
owner of the Product covered by the present warranty is entirely responsible for its proper installation and any applicable plumbing or electrical wiring. VIGO neither
installs nor supervises the installation nor hires a contractor for this purpose; consequently, VIGO cannot be held responsible for any default, breakage, or damages
caused thereby or resulting thereof, either directly or indirectly.

The owner must provide access to the components of the Product as described in the installation guide so that VIGO can execute the warranty specified herein. If such
access is not available, all expenses to provide said access will be the responsibility of the owner.

This warranty does not apply to Products that have not been installed or operated in accordance with instructions supplied by VIGO and all applicable rules, regulations,
and legislation pertaining to such installations.

This warranty does not apply unless the VIGO Product is installed by fully insured licensed professionals. Vigo strongly recommends that such licensed professionals
have experience in the installation of bathroom and kitchen products. [Installation of certain products, including without limitation glass products (i.e., shower doors and
glass sinks) by an inexperienced person may result in product failure including, but not limited to, glass breakage which could result in personal injury or death.]

VIGO is not liable for personal injuries or deaths to any persons or for any direct, special, incidental, or consequential damage, loss of time, loss of profits,
inconvenience, incidental expenses, labor or material charges, or any other costs resulting from the use of the product or equipment or pertaining to the application of
the present warranty, or resulting from the removal or replacement of any product or element or part covered by this warranty.

EXCEPT AS OTHERWISE PROVIDED ABOVE, VIGO MAKES NO WARRANTIES, EXPRESSED OR IMPLIED, INCLUDING WARRANTIES OF MERCHANTABILITY
AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE OR COMPLIANCE WITH ANY CODE.

In any case, VIGO cannot be held liable for any amount over and above the purchase price paid for the Product by the owner/end-user, contractor, or builder.

Commercial Limitations

In addition to the above conditions and limitations, the warranty period for products installed for commercial applications or used in commercial ventures is one (1) year
from the initial date of purchase by the owner, contractor, or builder from an authorized dealer. VIGO is not responsible for loss of use or profit under any circumstances.
If the product is used as a display, the warranty period begins from the date of purchase. This warranty gives the owner specific legal rights. The owner may also have
other rights which can vary from one state or province to another.

Warranty Service

In order to obtain service provided under this warranty during regular business hours, contact the dealer or distributor who sold the unit, or contact VIGO directly. VIGO
will provide the warranty service described above when the following conditions have been met: the failure is of the nature or type covered by the warranty; the user has
informed an authorized VIGO Agent or VIGO's warranty service department representative of the nature of the problem during the warranty period; conclusive evidence
(e.g., proof of purchase or installation) is provided to the foregoing by the user proving that the failure occurred or was discovered within the warranty period; an
authorized independent service person or company representative has been permitted to inspect the product during regular business hours within a reasonable time
after the problem was reported by the user. Vigo's warranty obligation shall be discharged upon tender of replacement or repair. The customer's refusal to accept the
tender terminates VIGO's warranty obligations.

Certification may be ended by VIGO or certification agencies without notice.
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Robinet de cuisine a vaporisateur escamotable
Modeéle VG02029

MODELE VG02029

CARACTERISTIQUES

- Fabriqué en laiton massif

- Téte de vaporisateur spirale abaissable

- Face de vaporisateur qui résiste a I'accumulation de minéraux
- Finition qui résiste a la corrosion et au ternissement

- Cartouche a disque de céramique

- Construction mono-trou

- Pivotement 360°

- Vaporisateur levier simple

LISTE D'EMBALLAGE

- Ensemble Robinet

- Vaporisateur

- Clé Allen

- Deux tuyaux en métal tressé
- Poids

- Support en plastique b

DIMENSIONS
MODELE # TROU ROBINET VAPORISATEUR
DIAMETRE HAUTEUR PORTEE
V(02029 13/8" 18" 91/4"
%
9 |/4"\<:\ -i- ,,;3/
X \:l:& v
o )

REMARQUE: Tous les robinets sont conformes aux reglements
de la CEC de 2016. Si vous avez des questions au sujet de votre
débit d'eau, s'il vous plait écrivez-techmail@vigoindustries.com.
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LES MESURES SONT EN POUCES ET SONT ARRONDIES AU 3/8" LE PLUS PRES

VIGO




CONTENU DE L'EMBALLAGE
=
ANNEAU EN CONTREPOIDS
CAOUTCHOUC
ANNEAUENMETAL ~ SUPPORTEN
PLASTIQUE
@ VAPORISATEUR i\
ENSEMBLE DEUX TUYAUX CLE ALLEN (ENLEVE LA
ROBINET EN METAL POIGNEE POUR ACCEDER A LA
TRESSE CARTOUCHE)
OUTILS REQUIS

Clé ajustable

Clé Allen - fournie (pour enlever la cartouche si nécessaire)
Mastic de plombier - facultatif

Ruban pour tuyau

Tournevis plats

CONSEILS DE SECURITE

Si vous utilisez de la soudure pour I'installation du robinet, les siéges, les
cartouches et les rondelles devront étre enlevés avant d'utiliser la flamme. Les
dommages causés par une mauvaise soudure annuleront la garantie.

Protégez vos yeux avec des lunettes de sécurité lorsque vous coupez ou soudez
les conduites d'alimentation d'eau.

POINTS IMPORTANTS

Avant de commencer l'installation, fermez les conduites d'eau froide et chaude
et ouvrez les poignées d'eau froide et chaude pour relacher la pression.
Lorsque vous installez votre nouveau robinet, serrez les écrous de connecteur a
la main, puis utilisez une clé pour ancrer le raccord et une seconde clé pour
serrer I'écrou. Les connexions qui sont trop serrées réduiront l'intégrité du
systeme causeront une défaillance potentielle du produit ce qui pourrait
entrainer des dégats d'eau. Enrobez toutes les connections filetées avec du
ruban pour tuyau disponible dans votre quincaillerie ou magasin de plomberie
local. Toujours enrober dans le sens des aiguilles d'une montre. Les fournitures
nécessaires pour installer votre robinet ne sont pas toutes incluses, toutefois,
elles sont disponibles la ou les fournitures de plomberies sont vendues.

Avant d'installer le robinet veuillez PURGER LES CONDUITES
D'ALIMENTATION D'EAU FROIDE ET CHAUDE qui sont ou seront connectées
au nouveau robinet pour enlever les dépdts, la soudure ou leurs impuretés qui
pourraient endommager le robinet et potentiellement annuler la garantie.

ENTRETIEN

Votre nouveau robinet est congu pour des années de performance sans
probléme.Gardez-le comme neuf en le nettoyant périodiquement avec un linge
doux. Eviter les nettoyants abrasifs, les laines d'acier, et les produits chimiques
rugueux puisque ceux-ci peuvent égratigner, mater, et/ou endommager la
finition et annuler la garantie.

INSTALLATION

L'installation doit étre effectuée par un plombier qualifié autorisé.
Avant l'installation, veuillez lire les instructions complétement, confirmez que
toutes les pieces sont incluses et inspectez visuellement l'unité pour toutes
défectuosités. Si vous avez des questions, veuillez communiquer avec le
Service de Soutien technique de Vigo avant de procéder a l'installation.

ASSEMBLAGE

1. COUPEZ L'ALIMENTATION EN EAU. ENLEVEZ L'ANCIEN
ROBINET ET LES TUYAUX FLEXIBLES. NETTOYEZ LA SURFACE
DE L'EVIER AVEC UN NETTOYANT NON ABRASIF EN
PREPARATION POUR LE NOUVEAU ROBINET.

2. RACCORDEZ L'EXTREMITE FEMELLE DU TUYAU EN METAL
TRESSE AU ROBINET (2).

A ASSUREZ-VOUS D'UTILISER DU RUBAN POUR TUYAU ET NE
SERREZ PAS TROP LES ECROUS DE LA CONDUITE
D'ALIMENTATION PUISQUE CELA POURRAIT CAUSER UNE
DEFAILLANCE DU PRODUIT CE QUI POURRAIT ENTRAINER DES
DEGATS DEAU.

3. PLACEZ LE ROBINET DANS LE TROU DU DESSUS DE
COMPTOIR; A PARTIR DU DESSOUS DU TROU DE COMPTOIR
ASSEMBLEZ LE SUPPORT EN PLASTIQUE, L'ANNEAU EN
CAOUTCHOUC, ET L'ANNEAU EN METAL DANS L'ORDRE
ILLUSTRE DANS LE DIAGRAMME. PUIS ENFILEZ L'ECROU EN
METAL DANS L'AXE CREUX. SERREZ L'ECROU EN METAL
JUSQU'A CE QUE LE ROBINET SOIT BIEN FIXE.

& ASSUREZ-VOUS QUE LES PIECES SONT ASSEMBLEES
DANS L'ORDRE TEL QUILLUSTRE DANS LE DIAGRAMME
AFIN DEMPECHER DES DOMMAGES AU ROBINET ET AUX
CONDUITES D'ALIMENTATION.

STABILISE LE ROBINET 4’4

SOUS LE DESSUS DE [<——>)
COMPTOIR =

ECROU’\Q

4. FIXER LE TUYAU DE PULVERISATION A LA BROCHE EN CUIVRE |
(LA PLUS LONGUE PIN). PUSH DANS L'ONGLET ET GLISSER LE

TUYAU DE PULVERISATION DANS LA BROCHE EN CUIVRE. IL

ATTACHERA MAGNETIQUEMENT. FIXER LE CONTREPOIDS FOURNI

AU TUYAU.

5,(SI CE N'EST DEJA FAIT) ATTACHEZ LE VAPORISATEUR A
LA CONNEXION FEMELLE DU TUYAU DU VAPORISATEUR A
LA MAIN ET SERREZ POUR BIEN FIXER. ASSUREZ-VOUS
QUE LA RONDELLE NOIRE EST BIEN ASSISE ET INSTALLEE
CORRECTEMENT.

& LAVE UTILISATION ECRAN PLACE A
CONNEXION POINT ENTRE SPRAYER
ET LE PULVERISATEUR TUYAU. CELA
VA ARRETER DEBRIS DE VOYAGEZ
DANS LA TETE DU PULVERISATEUR ET
D'EFFECTUER SA FONCTIONNALITE.
S'IL VOUS PLAIT NOTE QUE LA
RONDELLE D'ECRAN DOIVENT ETRE
RETIRES ET NETTOYES ENVIRON
TOUS LES 3 MOIS POUR EVITER BUILD
UP ET FAIBLE DEBIT D'EAU .

[EN

L'ONGLET

6. ATTACHEZ LES CONNEXIONS FEMELLES DES TUYAUX
FLEXIBLES A L'ALIMENTATION EN EAU FROIDE ET CHAUDE .

ASSUREZ-VOUS D'UTILISER DU RUBAN POUR TUYAU ET UNE CLE
AJUSTABLE, NE SERREZ PAS TROP PUISQUE CELA POURRAIT
CAUSER UNE DEFAILLANCE DU PRODUIT CE QUI POURRAIT
ENTRAINER DES DEGATS D'EAU.

7. UNE FOIS L'INSTALLATION COMPLETEE, OUVREZ L'ALIMENTATION EN EAU ET LAISSEZ
L'EAU CHAUDE ET L'EAU FROIDE COULER SEPAREMENT PENDANT AU MOINS DEUX
MINUTES CHAQUE. TANDIS QUE L'EAU COULE, VERIFIEZ LES FUITES. IL EST IMPORTANT DE
VOIR LES CONNEXIONS AU NIVEAU DES CONNEXIONS MALE ET FEMELLE DU TUYAU
FLEXIBLE. SI DES FUITES SONT DETECTEES, CONSULTEZ DE NOUVEAU LES INSTRUCTIONS

ET AJUSTEZ EN CONSEQUENCE. SERRER UN PEU LES ECROUS PEUT ARRETER TOUTES
FUITES MINEURES.




DEPANNAGE

PROBLEME

CAUSE POTENTIELLE

MESURE CORRECTIVE

1 - Fuites de la poignée

1.A - Cartouche non assise

2 - Débit insuffisant

1.B - Cartouche défectueuse

3 - Fuite aux points de connexion

2.A - Aérateur sale

4 - Corps du robinet lache

2.B - Encrassement dans tuyau/conduite d'alimentation

1.A - Enlever la cartouche de son logement, laver complétement
avec de I'eau chaude et bien asseoir dans le logement.

1.B - Communiquer avec le Soutien technique de Vigo pour un
remplacement.

5 - Bouton du vaporisateur arréte de fonctionner

3.A - Tuyau du vaporisateur non serré

3.B - Fuite du tuyau flexible au niveau du corps ou du point de
connexion

4. - Ecrou en métal devenu lache

2.A - Enlever et faire tremper/nettoyer avec un agent non abrasif
(par ex. du vinaigre).

2.B - Enlever le vaporisateur ou la conduite d'alimentation et
purger les conduites

5.A - Débris dans I'aérateur
5.B - Usure du bouton

3.A - Enlever le vaporisateur et vérifier 'intégrité de la rondelle
noire. S'assurer que la rondelle est bien assise et resserrer.

3.B - Serrer les tuyaux. Si cela ne résout pas le probléme,
enlever le tuyau flexible et raccorder de nouveau, en s'assurant
que la connexion est bien attachée. S'assurer d'utiliser du ruban
pour tuyau.

4. - D'en dessous du comptoir, utiliser une clé ajustable et serrer
I'écrou en métal au tuyau creux. S'assurer que le robinet est
bien perpendiculaire au comptoir.

5.A - Enlever et nettoyer I'aérateur.
5.B - Communiquer avec le Soutien technique de Vigo pour un
remplacement.

LISTE DES PIECES - Pour toutes piéces requises mais non illustrées, veuillez communiquer avec le Soutien technique de Vigo

PIECE PIECE # FINITION INDICATEUR DATE D'APPROVISIONNEMENT (USAGE INTERNE SEULEMENT)
Pantalon pulvérisateur 74046 CH, ST, MB P
Vaporisateur 78105 CH, 8T, MB P
Poignée 78103 CH, ST, MB P
Cartouche Sedal 74026 - P
Tuyau en métal tressé 74020 - P
Pulvérisateur Rondelle 74008 - P
Rondelle Noire avec Ecran 74010 - P
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SANS FRAIS : (866) 591 - 7792

Courriel : techmail@vigoindustries.com

www.vigoindustries.com
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VIGO INDUSTRIES, LLC ("VIGO") VIGU
GARANTIE A VIE LIMITEE SUR LES ROBINETS .

EN VIGUEUR LE 1er AVRIL 2013

VIGO offre la garantie limitée suivante sur chacun de ses produits Robinet (le « Produit ») et les composants de ceux-ci. Cette garantie s'adresse uniquement au propriétaire
original pour usage domestique personnel. Des restrictions additionnelles s'appliquent aux utilisations commerciales.

VIGO garantit la structure du Produit contre tout défaut de matériel et de fabrication dans des conditions normales d'utilisation et d'entretien pour la période commengant a la date
d'achat originale par le propriétaire, I'entrepreneur, ou le constructeur, de VIGO ou un concessionnaire VIGO autorisé, pour la durée de vie du propriétaire ou utilisateur original.

VIGO garantit le composant cartouche du Produit contre tout défaut de matériel et de fabrication dans des conditions normales d'utilisation et d'entretien pour une période de cing
(5) ans a compter de la date d'achat originale par le propriétaire, I'entrepreneur, ou le constructeur, de VIGO ou un concessionnaire VIGO autorisé.

VIGO garantit 'ensemble vaporisateur et autres composants mécaniques du Produit contre tout défaut de matériel et de fabrication dans des conditions normales d'utilisation et
d'entretien pour une période d'un (1) an a compter de la date d'achat originale par le propriétaire, I'entrepreneur, ou le constructeur, de VIGO ou un concessionnaire VIGO
autorisé.

Sous réserve de la clause de Service de Garantie ci-dessous, tout produit signalé au fournisseur autorisé ou a VIGO comme étant défectueux en dedans de la période de
garantie sera réparé ou remplacé (avec un produit de valeur égale) a la discrétion de VIGO. Cette garantie s'adresse au propriétaire original et n'est pas transférable a un
propriétaire ultérieur.

Ni le distributeur, ni le concessionnaire autorisé VIGO, ni personne d'autre n'est autorisé a faire d'affirmations, de représentations ou de garanties autres que celles stipulées dans
la présente garantie. Les affirmations, représentations ou garanties autres que celles contenues dans la présente garantie ne sauraient s'appliquer a VIGO ni a personne d'autre.

VIGO se réserve le droit de modifier cette garantie en tout temps; il est entendu que de telles modifications ne changeront pas les conditions de la garantie applicable au moment
de la vente des produits en cause.

Restrictions

La présente garantie ne s'applique pas dans le cas de procédures d'opérations incorrectes, de bris ou de dommages causés par un défaut suite a une installation incorrecte, la
négligence, I'abus, le mauvais emploi, le mauvais usage, le mauvais entretien, ou I'altération du Produit, de méme que par la corrosion chimique ou naturelle, le feu, I'inondation,
les catastrophes naturelles ou tout autre cas fortuit. Eviter les nettoyants abrasifs, les laines d'acier, et les produits chimiques rugueux puisque ceux-ci peuvent égratigner,
endommager, et/ou mater le produit et/ou la finition et annuler cette garantie. Le propriétaire du Produit visé par la présente garantie est entiérement responsable de son
installation adéquate et de toute plomberie ou de tout cablage électrique applicables. VIGO ne procéde pas a l'installation, n'engage pas d'entrepreneur a cet effet, ni ne
supervise l'installation; conséquemment, VIGO ne peut étre tenue responsable de tout défaut, bris ou dommage causé directement ou indirectement par linstallation du Produit
ou résultant de celle-ci.

Le propriétaire doit assurer un accés aux composants du Produit tel que le décrit le guide d'installation afin que VIGO puisse exécuter la garantie spécifiée aux présentes. Si un
tel accés n'existe pas, tous les codts inhérents a son aménagement seront la responsabilité du propriétaire.

La présente garantie ne s'applique pas aux Produits qui n'auraient pas été installés ou utilisés conformément aux instructions fournies par VIGO ainsi qu'a tous réglements ou
toutes lois applicables a de telles installations.

La présente garantie ne s'applique pas @ moins que le Produit VIGO ait été installé par des professionnels agréés entierement assurés. VIGO recommande fortement que de tels
professionnels agréés aient de I'expérience dans ['installation de produits de salle de bain et de cuisine. [L'installation de certains produits incluant sans s'y limiter les produits de
verre (par ex. les portes de douche et les éviers en verre) par une personne non expérimentée peut entrainer une défaillance du produit incluant, mais sans s'y limiter, un bri du
verre qui pourrait causer des blessures corporelles ou la mort.]

VIGO n'est aucunement responsable des blessures corporelles, du décés de toute personne ou des dommages directs, particuliers, accessoires ou indirects, de la perte de
temps, de la perte de profits, des inconvénients, des frais accessoires, des colts de main d'ceuvre ou de matériel ou de tout autre co(it résultant de I'utilisation du produit ou de
I'équipement, ou résultant du retrait ou du remplacement de tout produit, élément ou piéce faisant 'objet de la présente garantie.

A MOINS D'INDICATION CONTRAIRE AUX PRESENTES, VIGO N'OFFRE AUCUNE GARANTIE EXPRESSE OU IMPLICITE, NI AUCUNE GARANTIE DE QUALITE
MARCHANDE OU D'ADAPTABILITE A UN USAGE PARTICULIER OU DE CONFORMITE A UN CODE.

Dans tous les cas, VIGO ne peut étre tenue responsable de tout montant excédant le prix d'achat du Produit déboursé par le propriétaire/utilisateur, I'entrepreneur ou le
constructeur.

Restrictions commerciales

En plus des conditions et restrictions mentionnées ci-dessus, la période de garantie relative a tout produit installé dans le cadre d'une application commerciale ou utilisé dans le
cadre d'une entreprise commerciale est de un (1) an a compter de la date d'achat originale par le propriétaire, 'entrepreneur ou le constructeur auprés d'un détaillant autorisé.
VIGO n'est pas responsable pour toute perte d'utilisation ou de profit sous aucune circonstance. Si le produit est utilisé dans le cadre d'un étalage, la période de garantie
s'applique a partir de la date d'achat. Cette garantie donne au propriétaire des droits Iégaux spécifiques. Le propriétaire peut aussi avoir d'autres droits qui peuvent varier d'un
état ou d'une province a l'autre.

Service sous garantie

Pour se prévaloir du service offert en vertu de la présente garantie pendant les heures normales d'ouverture, communiquez avec le détaillant ou le distributeur qui a vendu le
produit, ou communiquez directement avec VIGO. VIGO honorera le service sous garantie décrit ci-dessus aux conditions suivantes : la défaillance est d'une nature ou d'un type
couvert par la garantie; ['utilisateur a informé un agent autorisé de VIGO ou un représentant du service de la garantie de VIGO, de la nature du probléme durant la période de la
garantie; une preuve concluante (par ex., une preuve d'achat ou d'installation) est fournie par l'utilisateur, démontrant que la défaillance est survenue ou a été découverte pendant
la période de garantie; une personne autorisée d'un service indépendant ou un représentant de la compagnie a eu la permission d'inspecter le produit pendant les heures
normales d'ouverture, dans un délai raisonnable apres le signalement du probleme par l'utilisateur. L'obligation de VIGO en vertu de la garantie cesse au moment ou VIGO fournit
le remplacement ou la réparation. Le refus du client d'accepter cette mesure met un terme a I'obligation de VIGO en vertu de la garantie.

VIGO ou un organisme de certification peut annuler une certification sans préavis.
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Grifo de cocina con rociador extensible
Modelo VG02029

MODELO VG02029

CARACTERISTICAS

- Disefio en metal solido

- Cabezal del rociador desplegable en espiral

- Superficie del rociador resistente a la acumulacion de minerales
- Acabado resistente a la corrosion y el deslustrado

- Cartucho de disco ceramico

- Disefio de un solo orificio

- Giro de 360°

- Rociador monocomando

LISTA DE CONTENIDO

- Conjunto del grifo

- Rociador

- Llave Allen

- Dos mangueras metalicas trenzadas
- Pesa

- Soporte plastico

DIMENSIONES

MODELO # DIAM ALTURA ALCANCE
ORIFICIO GRIFO ROCIADOR

VG02029 13/8" 18" 91/4"

I 8“

& 1/4"
e
pavd
Y|
\_A
\\\\
\\\
\,

NOTA: Todos los grifos cumplen con CEC 2016 regulaciones. Si
usted tiene preguntas acerca de su flujo de agua, por favor
escriba techmail@vigoindustries.com.
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CONTENIDO DE LA CAJA

5
@

&

ARO DE GOMA CONTRAPESO

=

ARO METALICO SOPORTE PLASTICO

A

TUERCA

ROCIADOR
CONJUNTO DOS MANGUERAS LLAVE ALLEN (PARA RETIRAR
DEL GRIFO METALICAS LA PALANCA Y ACCEDER AL
TRENZADAS CARTUCHO)
HERRAMIENTAS NECESARIAS

Llave de ajuste

Llave Allen (se suministra) para retirar el cartucho, si fuera necesario
Masilla para plomeria - opcional

Cinta para tuberias

Destornilladores planos

CONSEJOS DE SEGURIDAD

Siinstala el grifo mediante soldadura, los asientos, los cartuchos y las arandelas
deberan ser removidos antes de utilizar la llama. Los dafios producidos por una
soldadura inadecuada anularan la garantia.

Al contar o soldar lineas de suministro de agua, protéjase los ojos con gafas de
seguridad.

PUNTOS IMPORTANTES

Antes de comenzar la instalacién, cierre las lineas de agua fria y caliente y abra
las llaves fria y caliente del grifo viejo para liberar la presion.

Al instalar el grifo nuevo, coloque las tuercas de unién a mano y luego utilice una
llave para sujetar el accesorio y una segunda llave para apretar la tuerca.

Las conexiones demasiado apretadas reduciran la integridad del sistema y es
posible que causen defectos en el producto que pueden derivar en dafios por el
agua.

Envuelva todas las conexiones roscadas con cinta para tuberias, que puede
encontrar en una ferreteria o una tienda de articulos de plomeria. Siempre
envuelva en sentido horario.

Si bien no se incluyen todos los elementos necesarios para instalar el grifo, estos
pueden adquirirse en tiendas que comercializan suministros de plomeria.

Antes de instalar el grifo, ENJUAGUE LAS LINEAS DE SUMINISTRO DE AGUA

FRIA Y CALIENTE que estan o seran conectadas al grifo nuevo a fin de remover
el sarro, la soldadura y las impurezas que podrian dafar el grifo y anular la
garantia.

MANTENIMIENTO

Este grifo esta disefiado para brindar afios de funcionamiento sin problemas.
Para mantenerlo como nuevo, limpielo periédicamente con un pafio suave.
Evite los limpiadores abrasivos, la lana de acero y los productos quimicos
agresivos ya que rayaran, opacaran o dafiaran el acabado o anularan esta
garantia.

INSTALACION

La instalacion debe ser realizada por un plomero autorizado cualificado.
Antes de la instalacion, lea las instrucciones detenidamente, verifique que
estén incluidas todas las piezas e inspeccione visualmente la unidad a fin de
descartar defectos.

Si tiene dudas, comuniquese con el Departamento de Asistencia Técnica de
Vigo antes de proceder con la instalacion.

MONTAJE

1. CIERRE EL SUMINISTRO DE AGUA. RETIRE EL GRIFO VIEJO

Y LAS MANGUERAS FLEXIBLES. LIMPIE LA SUPERFICIE DEL (7RI,

LAVABO CON UN LIMPIADOR NO ABRASIVO PARA COLOCAREL ’/

GRIFO NUEVO. N [)
1

2. ENROSQUE EL EXTREMO HEMBRA DE LA TUBERIA
METALICA TRENZADA EN EL GRIFO (2).

& UTILICE CINTA PARA PLOMERIA Y NO AJUSTE LAS
TUERCAS DE LAS LINEAS DE SUMINISTRO EN EXCESO,
YA QUE ESTO PODRIA CAUSAR FALLAS EN EL
PRODUCTO QUE DERIVEN EN DANOS POR EL AGUA.

N

3. COLOQUE EL GRIFO EN EL ORIFICIO DE LA MESADA. POR
DETRAS DEL ORIFICIO DE LA MESADA, ENSAMBLE EL
SUJETADOR PLASTICO, EL ARO PLASTICO Y EL ARO
METALICO EN EL ORDEN QUE INDICA EL DIAGRAMA . LUEGO,
ENROSQUE LA TUERCA METALICA EN EL PASADOR HUECO .
AJUSTE LA TUERCA METALICA HASTA ASEGURAR EL GRIFO .

|

& ENSAMBLE LAS PIEZAS EN EL ORDEN QUE INDICA EL
DIAGRAMA A FIN DE EVITAR DAROS EN EL GRIFO Y LAS
LINEAS DE SUMINISTRO.

ESTABILIZA EL GRIFO
DEBAJO DE LA =

MESADA =
TUERCA (< ——>)

4. FIJE LA MANGUERA DE PULVERIZACION AL PIN DE COBRE
(EL PIN MAS LARGO). EMPUJE LA PESTANA Y DESLICE LA
MANGUERA DE PULVERIZAR EN EL PIN DE COBRE. SE UNIRA
MAGNETICAMENTE. FIJE CONTRAPESO SUMINISTRADO A LA
MANGUERA.

5. (SI FUERA NECESARIO) ACOPLE EL
ROCIADOR A LA CONEXION HEMBRA
DE LA MANGUERA DEL ROCIADOR A
MANO Y AJUSTELA HASTA QUE QUEDE
FIRME. COLOQUE Y ASIENTE LA
ARANDELA NEGRA CORRECTAMENTE.

[EN

A USO LAVADORA CON PANTALLA EN PUNTO ==
DE CONEXION ENTRE PULVERIZADOR Y
MANGUERA PULVERIZADOR . ESTO
DETENDRA ESCOMBROS DE VIAJAR EN LA
CABEZA PULVERIZADOR Y EFECTUANDO
SU FUNCIONALIDAD. TENGA EN CUENTA
QUE LA LAVADORA PANTALLA TENDRA
QUE SER RETIRADO Y LIMPIADO
APROXIMADAMENTE UNA VEZ CADA 3
MESES PARA EVITAR LA ACUMULACION Y
FLUJO DE AGUA BAJO.

LENGUETA

6. ACOPLE LAS CONEXIONES HEMBRA DE LAS MANGUERAS
FLEXIBLES A LOS SUMINISTROS DE AGUA FRIA Y CALIENTE .

UTILICE CINTA PARA PLOMERIA Y UNA LLAVE DE AJUSTE. NO AJUSTE
EN EXCESO, YA QUE ESTO PODRIA CAUSAR FALLAS EN EL PRODUCTO
QUE DERIVEN EN DANOS POR EL AGUA .

7. UNA VEZ FINALIZADA LA INSTALACION, ABRA EL SUMINISTRO DE AGUA Y DEJE CORRER
EL AGUA FRIA Y CALIENTE POR SEPARADO DURANTE AL MENOS DOS MINUTOS CADA UNA.
MIENTRAS CORRE EL AGUA, VERIFIQUE SI HAY FUGAS. ES IMPORTANTE REVISAR LAS
UNIONES EN LAS CONEXIONES MACHO Y HEMBRA DE LAS MANGUERAS FLEXIBLES. EN
CASO DE DETECTAR FUGAS, CONSULTE NUEVAMENTE LAS INSTRUCCIONES Y AJUSTE
SEGUN SEA NECESARIO. LAS FUGAS LEVES PUEDEN REPARARSE AJUSTANDO LAS
TUERCAS LEVEMENTE




SOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA POSIBLE CAUSA ACCION CORRECTIVA
1 - Fugas en la palanca 1.A - El cartucho no esta asentado 1.A - Retire el cartucho de la carcasa, lave completamente con agua
2 - Caudal insuficiente 1.B - El cartucho es defectuoso caliente y vuelva a colocar en la carcasa.
3.- Fuga en puntos de union 2 A - Suciedad en el aireador 1.B - Comuniquese con el Departamento de Asistencia Técnica de

Vigo para el reemplazo

4 - Grifo flojo 2.B - Obstruccién en la manguera o linea de suministro

5 - El botén del rociador no funciona 3.A - La manguera del rociador no esta ajustada 2.A - Retire y remoje o limpie con un producto no abrasivo (p. ej.,
vinagre)
2.B - Retire el rociador o la linea de suministro y enjuague las lineas

3.B - Fuga en la manguera flexible o en un punto de unién

4. - La tuerca metélica esta floja 3.A - Retire el rociador y verifique el estado de la arandela negra.
Verifique que la arandela esté asentada correctamente y vuelva a

5.A - Residuos en el aireador ajustar.

5.8 - El boton esta gastado 3.B - Ajuste las mangueras. Si el problema persiste, retire la manguera

flexible y vuelva a enroscar. Verifique que la conexion sea segura.
Utilice cinta para tuberias.

4. - Por debajo de la mesada, utilice una llave de ajuste y ajuste la
tuerca metalica al tubo hueco. Asegurese de que el grifo esté
perpendicular a la mesada.

5.A - Retire el aireador y limpielo.
5.B - Comuniquese con el Departamento de Asistencia Técnica de
Vigo para el reemplazo.

LISTA DE PIEZAS - Para obtener informacion sobre las piezas necesarias que no se ilustran, comuniquese con el Departamento de Asistencia Técnica de Vigo

PIEZA PIEZA # ACABADO INDICADOR DE FECHA (SOLO PARA USO INTERNO)
Pantalén rociador 74046 CROMO P
Pantalén rociador 74046 ACERO P
Pantalén rociador 74046 NEGRO MATE P
Rociador 78105 CROMO P
Rociador 78105 ACERO P
Rociador 78105 NEGRO MATE P
Manija 78103 CROMO P
Manija 78103 ACERO P
Manija 78103 NEGRO MATE P
Cartucho Sedal 74026 P
Manguera metalica trenzada 74020 R 3
Lavadora Pulverizador 74008 - P
Lavadora Negro con Pantalla 74010 - P

NUMERO GRATUITO: (866) 591 - 7792
Correo electronico: techmail@vigoindustries.com

www.vigoindustries.com

VIGO
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VIGO INDUSTRIES, LLC ("VIGO") VIGU
GARANTIA LIMITADA DE POR VIDA DEL GRIFO .

JA PARTIR DEL 1 DE ABRIL DE 2013

VIGO ofrece la siguiente garantia limitada para cada uno de sus grifos (el "Producto”) y sus componentes. Esta garantia se otorga Unicamente al comprador original para uso
personal y doméstico. Para uso comercial, se aplican otras limitaciones.

VIGO garantiza que la estructura del producto esta libre de defectos de fabricacion y materiales en condiciones de uso y servicio normales para el periodo que comienza a partir
de la fecha inicial de compra por parte del propietario, contratista o constructor a VIGO o a un distribuidor autorizado de VIGO, de por vida para el propietario original o usuario
final.

VIGO garantiza que el componente del cartucho del producto esta libre de defectos de fabricacion y materiales en condiciones de uso y servicio normales por un periodo de
cinco (5) afios a partir de la fecha inicial de compra por parte del propietario, contratista o constructor a VIGO o a un distribuidor autorizado de VIGO.

VIGO garantiza que el conjunto del rociador y demas componentes mecanicos del producto estan libres de defectos de fabricacion y materiales en condiciones de uso y servicio
normales por un periodo de un (1) afio a partir de la fecha inicial de compra por parte del propietario, contratista o constructor, a VIGO o a un distribuidor autorizado de VIGO

Conforme a la prestacion del servicio de garantia que se presenta mas abajo, todo producto informado como defectuoso al distribuidor autorizado o a VIGO dentro del periodo de
garantia sera reparado o reemplazado (con un producto de igual valor) a eleccién de VIGO. Esta garantia se otorga al comprador original y no es transferible al siguiente
propietario.

Ni el distribuidor, el vendedor autorizado de VIGO ni ninguna otra persona estan autorizados para ofrecer una declaracion, representacion o garantia distinta de las contenidas en
esta garantia. Toda declaracién, representacion o garantia distinta de las contenidas en esta garantia no sera aplicable contra VIGO ni contra otra persona.

VIGO se reserva el derecho de modificar esta garantia en cualquier momento, entendiéndose que tales modificaciones no alteraran las condiciones de garantia correspondientes
al momento de la venta de los productos en cuestion.

Limitaciones

Esta garantia no se aplicara en casos de procedimientos de funcionamiento incorrectos, roturas o dafios causados por fallas por una instalacion incorrecta, negligencia, abuso,
uso indebido, aplicacion incorrecta, mantenimiento inadecuado o alteracion del producto, asi como la corrosién quimica o natural, accidente, incendio, inundacion, caso fortuito o
cualquier otro siniestro. Evite los limpiadores abrasivos, la lana de acero y los productos quimicos agresivos ya que rayaran, dafiaran u opacaran el acabado o anularan esta
garantia. El propietario del producto cubierto por la presente garantia es totalmente responsable de la correcta instalacion y de los trabajos de plomeria o cableado eléctrico
correspondientes. VIGO no instala ni supervisa la instalacion ni contrata el contratista para este fin; en consecuencia, VIGO no se responsabiliza de los defectos, roturas o dafios
causados o derivados de esta, ya sea directa o indirectamente.

El propietario debera suministrar acceso a los componentes del producto segun se describe en la guia de instalacion a fin de que VIGO pueda cumplir con la garantia
especificada aqui. Si tal acceso no estuviera disponible, todos los gastos para proveer dicho acceso seran responsabilidad del propietario.

Esta garantia no se aplica a productos que no hayan sido instalados o utilizados de acuerdo con las instrucciones suministradas por VIGO y todas las normas, reglamentos y
leyes correspondientes a este tipo de instalaciones.

Esta garantia no se aplica a menos que el producto VIGO sea instalado por profesionales autorizados debidamente asegurados. Vigo recomienda enfaticamente que tales
profesionales autorizados cuenten con experiencia en la instalacién de productos de bafio y cocina. [La instalacién de ciertos productos, incluidos, entre otros, los productos de
vidrio (por ejemplo, puertas de duchas y lavabos de cristal) por parte de una persona sin experiencia puede resultar en defectos del producto, incluidos, entre otros, la rotura de
cristales, que podrian ocasionar lesiones personales o la muerte.]

VIGO no es responsable de las lesiones personales o muertes de personas ni de ningin dafio directo, especial, incidental o consecuente, pérdida de tiempo, pérdida de
ganancias, inconvenientes, gastos adicionales, gastos de mano de obra o de materiales ni de cualquier otro costo causado por el uso del producto o equipo o en relacion con la
aplicacion de la presente garantia, o como resultado de la extraccion o sustitucion de un producto o elemento o pieza cubierta en esta garantia.

SALVO QUE SE INDIQUE LO CONTRARIO, VIGO NO OFRECE NINGUNA GARANTIA, EXPRESA O IMPLICITA, INCLUIDAS LAS GARANTIAS DE COMERCIALIZACION Y
ADECUACION PARA UN PROPOSITO EN PARTICULAR O DE CONFORMIDAD CON NINGUN CODIGO

En ningun caso, VIGO sera responsable de toda cantidad por encima del precio de compra pagado por el producto por parte del propietario, usuario final, contratista o
constructor.

Limitaciones comerciales

Ademas de las condiciones y limitaciones antes mencionadas, el periodo de garantia de los productos instalados en aplicaciones comerciales o utilizados con fines comerciales
es de un (1) afio a partir de la fecha de compra por parte del propietario, contratista o constructor a un distribuidor autorizado. VIGO no es responsable de la pérdida del uso o de
ganancias bajo ninguna circunstancia. Si el producto se utilizara para exposicion, el periodo de garantia comenzara desde la fecha de compra. Esta garantia proporciona al
propietario derechos legales especificos. Es posible que el propietario tenga otros derechos que pueden variar de un estado o provincia a otra.

Servicio de garantia

A fin de obtener el servicio previsto por esta garantia durante el horario de oficina habitual, pongase en contacto con el distribuidor que le vendi6 la unidad o comuniquese
directamente con VIGO. VIGO proporcionara el servicio de garantia descrito anteriormente cuando se cumplan las siguientes condiciones: la falla es de naturaleza o tipo cubierto
en la garantia; el usuario ha informado a un agente autorizado de VIGO o a un representante del departamento de servicio de garantia de VIGO de la naturaleza del problema
durante el periodo de garantia; la evidencia concluyente (por ejemplo, la prueba de compra o instalacion) es siempre precedente por parte del usuario de que la falla ocurrié o se
descubrio dentro del periodo de garantia; un técnico autorizado independiente o un representante de la compafiia ha sido autorizado para inspeccionar el producto durante el
horario de oficina habitual dentro de un tiempo razonable después de que el usuario ha informado el problema. La obligacion de garantia de Vigo se cumplira en el momento de
reemplazo o reparacion. La negativa del cliente a aceptar la oferta revoca las obligaciones de garantia de VIGO.

La certificacion podra ser revocada por VIGO o los organismos de certificacion sin previo aviso.




